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نگاهی به تبعات رویکرد 
انتخاباتی »شریان«؛

وحدت شکنان

طالبان چه می کند؟

تهدیدهای
و  ایغورها  بالقوه   
خراسان داعش 

عضو هیات مدیره جامعه بوم‌گردی 
خراسان رضوی مطرح کرد:

مستدل  آمار 
حوزه‌های  در 

نداریم گردشگری 

اسفند سال گذشته بود که »شبکه راهبردی یاران انقلاب« 
با نام اختصاری »شریان« نخستین مجمع عمومی خود را 
برگزار و به نوعی اعلام موجودیت کرد. مهم‌ترین نکته در 
آن نشست حضور مهرداد بذرپاش، وزیر راه و شهرسازی 
و امیرحسین قاضی‌زاده هاشمی، معاون رئیس‌جمهور و 
رئیس بنیاد شهید و امور ایثارگران بود تا چنین تلقی شود 
که »شریان« جریان نزدیک به دولت در انتخابات مجلس 
است. همین برداشت باعث شد که انتقادهای زیادی مطرح 
شود؛ مشخصا آنکه دولت نباید در انتخابات دخالت کند به 

ویژه آنکه شخص سید ابراهیم رئیسی هم گفته....

عضو هیات مدیره جامعه بوم‌گردی خراسان رضوی گفت: ما 
در تمامی بخش‌های حوزه گردشگری دچار این نوع مشکلات 
هستیم که هیچ آمار مفید و مستدلی در اختیار نداریم. به 
گزارش صبح امروز صادق کاظمیان در برنامه زنده اینستاگرامی 
»تناقضات آماری در وضعیت گردشگری« اظهار کرد: ارائه آمار 
ویژگی‌های مختلفی دارد که ابتدا باید نماینده واقعی و مشاهدات 
عینی داشته باشد که این موارد بدیهیات علم آمار است، اما به نظر 
می‌رسد که باید بازنگری‌هایی صورت گیرد و آمار به نحو مفیدی 
تهیه و تنظیم شود.وی افزود: هر کدام از مسئولان مربوطه از زاویه 

خودشان به این موضوع نگاه می‌کنند که ...

طالبان همواره چون بسترساز تروریسم در خاک هستند، 
خطر آن را چندان جدی نشان نمی دهند. از طرف 
دیگر، این گروه چون تعهد نظامی و فکری با گروه های 
تروریستی خارجی در افغانستان دارند، از هرنوع واکنش 
در برابرشان علی رغم فشار کشورهای همسایه و منطقه، 
احتراز می کنند. این گروه چنان نشان می دهد که هیچ 
قدرت نظامی و فکری دیگری در برابر آن وجود ندارد. حتی 
وجود داعش را که با طالبان دشمنی دارد، انکار می‌کنند، 
اما با توجه به حملات گسترده‌ای که علیه طالبان از سوی 

این گروه طراحی و اجرا شده و از سوی دیگر...
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حضور فعال سیاسی-رسانه‌ای در سال جاری؛

ظریف دنبال چیست؟
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خودرو؛ واردات  ماجرای  ناتمام  کش‌وقوس‌های 

»وعده«
 اما روی هوا!

نقش‌ آلودگی هوا در کاهش احتمال وقوع بارندگی در کلانشهرها؛

علت پاییز کم بارش چه بود؟
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حضور فعال سیاسی-رسانه‌ای در سال جاری؛

ظریف دنبال چیست؟
 به تازگی محمدجواد ظریف در جمع 
زندانیان سیاسی پیش از انقلاب به 
تندی علیه مجلس یازدهم تاخته 
و ضمن آنکه این مجلس را بدترین 
مجلس بعد از انقاب نامیده، گفته 
است: »از مجلس یازدهم نبود مردم به 
۱۰۰ میلیارد دلار منافع برجام دست 
پیدا می‌کردند... اگر مصوبه قانون اقدام 
راهبردی برای لغو تحریم‌ها نبود ترامپ 
در سال ۲۰۲۱ به برجام بازمی گشت، 
ایران نفت می‌فروخت و تحریم‌ها 

برداشته می‌شد«.
او همچنین گفته است که »اگر مردم 
در سال ۹۸ پای صندوق رأی می‌آمدند 

نمایندگان فعلی انتخاب نمی‌شدند«.
مشخص نیست ظریف با چه هدفی 
نقدونظرهایش را از سیاست خارجی 
به سیاست داخلی هم معطوف کرده 

است؟
محمدجواد ظریف در سال جاری به 
شدت حضور سیاسی-رسانه‌ای خود 
را بیشتر کرد. شدت‌یافتن تحرکات 
سیاسی او آن هم بعد از سکوتی 
طولانی‌مدت در شرایطی حاشیه‌ساز 
شد که به موازات، حسن روحانی، 
رئیس‌جمهوری سابق هم مانند 
ظریف در صحنه حاضر شد. بسیاری 
چنین تحرکاتی را به دلیل عزم آنها 
برای نقش‌آفرینی در انتخابات پیش 
رو دانستند که البته دست‌کم درباره 
روحانی چنین برداشتی نادرست نبود 
زیرا او چندی بعد در انتخابات مجلس 

خبرگان نامزد شد و اعام کرد که 
می‌شود در همراهی اصلاح‌طلبان 

نمایندگانی را وارد مجلس کرد.
در چنین شرایطی منتقدان دولت قبل 
می‌گویند ظریف نقش تطهیرکننده 
دولت سابق را برعهده دارد و نقدهای 
او را جانبدارانه و دارای کارکرد سیاسی 

می‌دانند نه تخصصی.

حالا اما ظریف در پی انتشار سخنان 
اخیرش توضیحاتی ارائه داده و گفته 
است که »برداشتی ناقص از سخنانم 
در یک جلسه خصوصی منتشر شد«. 
او مطرح کرده است: »سخنرانی بنده 
پیرامون تحولات نظام بین المللی بود 
و ارتباطی با مسائل داخلی نداشت. 
ضرورت عدم انتشار مطالب آن جلسه 

توسط مدیران جلسه و بنده بارها 
تاکید شده بود. افزون بر این، در 
مطالب منتشر شده اشتباهات فاحشی 
وجود داشت که با تذکر بنده به سایت 
نشردهنده اولیه، به حذف کامل خبر 
انجامید. ولی متأسفانه پس از چند روز 
توسط دوستان دیگری دوباره بازنشر 

گردید«.
به نظر می‌رسد توضیح ظریف از شبهاتی 
که درباره حضور گسترده این روزهای او‌ 
در رسانه‌ها نمی‌کاهد و به گفته بسیاری 
او‌ در پی جلب نظر عمومی به سمت 
هم‌طیف‌هایش چه در اصلاح‌طلبان و 

چه اعتدالی‌ها باشد.

 منتقدان دولت قبل می‌گویند ظریف نقش تطهیرکننده 
دولت سابق را برعهده دارد و نقدهای او را جانبدارانه و 

دارای کارکرد سیاسی می‌دانند نه تخصصی
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نگاهی به تبعات رویکرد انتخاباتی »شریان«؛

وحدت شکنان
اسفند سال گذشته بود که »شبکه 
راهبردی یاران انقلاب« با نام اختصاری 
»شریان« نخستین مجمع عمومی خود 
را برگزار و به نوعی اعلام موجودیت 
کرد. مهم‌ترین نکته در آن نشست 
حضور مهرداد بذرپاش، وزیر راه و 
شهرسازی و امیرحسین قاضی‌زاده 
هاشمی، معاون رئیس‌جمهور و رئیس 
بنیاد شهید و امور ایثارگران بود تا 
چنین تلقی شود که »شریان« جریان 
نزدیک به دولت در انتخابات مجلس 
است. همین برداشت باعث شد که 
انتقادهای زیادی مطرح شود؛ مشخصا 
آنکه دولت نباید در انتخابات دخالت 
کند به ویژه آنکه شخص سید ابراهیم 
رئیسی هم گفته است که دولت 
قصد دخالت در انتخابات را ندارد. اما 
نزدیک‌بودن شریان به اعضای دولت 
قدری خلاف این ادعا را نشان می‌داد تا 
آنکه اعضای شورای مرکزی »شریان« 
مشخص شدند و در کمال تعجب وقتی 
سابقه کاری آنها بررسی شد، معلوم شد 
که تعداد زیادی از آنها به انحاء مختلف 
ارتباطی با مهرداد بذرپاش و وزارت راه 

و شهرسازی داشته‌اند.
همه اینها برای اصلاح‌طلبان چندان 
مهم نبود زیرا آنها در رقابت انتخاباتی 
خود را رقیب جریان اصولگرایی 
می‌دانند نه یک طیف و یک گروه و 
این اصولگرایان بودند که بر دو مسئله 
انتقادهای صریحی مطرح می‌کردند؛ 
نخست آنکه چرا باید یک گروه نزدیک 
به دولت برای انتخابات شکل بگیرد و 
ثانیا آیا »شریان« قصد ورود مستقل 
به انتخابات را دارد؟ به بیان دیگر آیا 
»شریان« زمینه افتراق انتخاباتی را در 

میان اصولگرایان فراهم می‌کند؟
این پرسش‌ها وجود داشت تا آنکه به 
تازگی سخنگوی »شریان« آپ پاکی را 
بر دست همه ریخت. فاطمه حمیدیان 
با اشاره به راهبردهای انتخاباتی شریان 
برای انتخابات مجلس گفت: »اولین 

راهبرد شریان، رقابت انتخاباتی در درون 
جبهه انقلاب اسامی و نه با جریان 
اپوزیسیون غرب‌گرا است؛ به عنوان 
دومین راهبرد نیز بر این باور هستیم 
که رقابت‌های انتخاباتی نباید زمینه 
سوءاستفاده برای دشمنان قسم‌خورده 

انقلاب اسلامی را فراهم آورد«.
این سخن به صورت صریح دال بر 
ورود مستقل شریان به انتخابات است 
و این پیام را به اصولگرایان می‌رساند 
که »شریان« قصد ویژه‌ای برای وحدت 
انتخاباتی ندارد؛ موضوعی که به مذاق 
بسیاری از اصولگرایان خوش نیامد. 
مشخصا رسانه‌های نزدیک به قالیباف 
واکنش‌های تندی به این موضوع نشان 

دادند. روزنامه »صبح نو« در همین 
زمینه نوشت: »آنچه اعضا و فعالان 
درون این تشکیلات نو تأسیس درباره 
راهبردهای خود عنوان کرده‌اند، عموما 
مغایر با راهبرد اصلی وحدت جریان 
نیروهای انقلاب است و خاطره تجارب 
تلخ و البته شکست خورده سیاسی قبل 

را تداعی می‌کند«.
سایت فردا، نیز در گزارشی چنین 
آورد: »سخنگوی شریان از سیاست این 
جریان به‌صورت علنی رونمایی می‌کند 
و از عدم‌وحدت با سایر جریان‌ها 
سخن می‌گوید؛ نوعی بازگشت به 
منش حامیان دولت نهم در انتخابات 
شورای شهر سوم. انتخاباتی که باز هم 

نام بذرپاش در آن به چشم می خورد. 
پیش‌تر و پس از روی کار آمدن دولت 
احمدی‌نژاد، مهرداد بذرپاش با حمایت 
دولت وقت فهرستی را برای انتخابات 
شورای شهر سوم تحت‌عنوان رایحه 
خوش خدمت آماده کرد و مقابل 

فهرست اصولگرایان قرار داد«.
با این اوصاف به نظر می‌رسد بدنه 
اصولگرایی سعی خواهد کرد که 
بازدارنده پیش‌روی »شریان« باشند 
زیرا علاوه بر آنکه چنین تک‌روی‌هایی 
را باعث پراکنده‌شدن سبد رأی 
اصولگرایی می‌دانند، چندان تمایلی 
هم به نقش‌آفرینی دولت در انتخابات 

ندارند؛ به ویژه طیف قالیباف.
حالا مشخص نیست که سرنوشت اجماع 
حداکثری اصولگرایان چه خواهد شد زیرا 
از یک‌سو »شریان« می‌خواهد به طور 
مستقل وارد انتخابات شود و از سوی 
دیگر به احتمال بسیار زیاد اصولگرایان 
با جبهه پایداری هم مشکلات زیادی 
خواهد داشت؛ چه آنکه در گذشته هم 
چنین بوده است و پایداری‌ها به راحتی 

تن به لیست واحد نمی‌دادند.

چرا باید نگران موافقت‌نامه جدید 
همکاری با روسیه باشیم؟

تحلیلگر مسائل سیاست 
خارجی گفت: ایرانی ها حق 
دارند که درباره ارتباطات 
اطلاعاتی ثالث روسیه نگران 
باشند چون در این موافقت 
نامه آمده است که کشورها 
می توانند اطلاعات مشترک 

را با رضایت طرفین در اختیار طرف ثالث قرار دهند.
 کلیات و جزئیات لایحه موافقتنامه همکاری بین جمهوری اسلامی 
ایران و دولت فدراسیون روسیه در حوزه امنیت اطلاعات به تصویب 
نمایندگان مجلس شورای اسلامی ایران رسید. این تصمیم مسئولان 
بهانه خوبی برای مرور چند و چون روابط ایران و روسیه ، همچنین تاثیر 

این موافقتنامه بر آن است.
حشمت الله فلاحت پیشه در گفت‌وگو با نامه نیوز درباره تصویب 
موافقت‌نامه همکاری امنیت اطلاعات بین تهران و مسکو گفت: 
دو نوع موافقت نامه معمولا در مجلس تصویب می شود؛ یک نوع از 
موافقت‌نامه‌ها روتین است و در سراسر دنیا بین کشورها امضا می شود 
اما یکسری موافقت نامه ها براساس روابط خاصه بین دو کشور شکل می 
گیرد؛ موافقت نامه امنیت اطلاعات بین ایران و روسیه از نوع دوم است.

وی با بیان اینکه در دنیای امروز امنیت اطلاعات ارتباط تنگاتنگی با حوزه 
آی تی دارد، افزود: یکی از مهمترین مسائل دهه آتی دنیا امنیت اطلاعات 
است؛ البته امروز نیز کشورها با چالش بزرگی در حوزه حمله سایبری 
مواجه‌اند اما هر چه زمان می گذرد پیش بینی می شود که این مشکل 
حادتر شود. از این رو داده های اطلاعاتی نیازمند یک فضای امن هستند.

این نماینده ادوار مجلس یادآور شد: ایران و روسیه دو کشوری هستند 
که دوران پرنوسانی را گذراندند. روسیه بعد از فروپاشی بلوک شرق، در 
سال 1994 به عضویت طرح مشارکت برای صلح ناتو درآمد؛ معنای 
این عضویت آن بود که در حوزه های مختلف اطلاعاتی، امنیتی و حتی 

ناوبری و لجستیک نظامی، روس ها با ناتو همکاری می کنند.
وی ادامه داد: بعد از اشغال اوکراین، همکاری ناتو با روسیه به حالت 
تعلیق درآمد ولی کماکان با توجه به نوسانات سیاسی که در روسیه 
وجود دارد، ایرانی ها حق دارند که درباره ارتباطات اطلاعاتی ثالث روسیه 
نگران باشند چون در این موافقت نامه آمده است که کشورها می توانند 
اطلاعات مشترک را با رضایت طرفین در اختیار طرف ثالث قرار دهند 
اما در همکاری اطلاعاتی، وزن همکاری اطلاعاتی مهم است و نه رضایت 
طرف مقابل؛ پس ایران با این مورد باید با حساسیت کامل برخورد کند.

فلاحت پیشه گفت: روسیه سابقه این را داشته که در زمان جنگ 
افغانستان و عراق، اطلاعاتی را در اختیار آمریکا قرار دهد بنابراین در 
همکاری امنیت اطلاعات با روسیه باید این موضوع را مورد توجه قرار 
داد. اگر اقدامات صیانتی لازم در این زمینه صورت بگیرد؛ اصل گسترش 
همکاری های امنیتی ایران با کشورهای خارج از دنیای غرب و همسو با 

غرب امری ضروری است و باید از آن دفاع کرد.

دیدگاه روز

کنایه عباس عبدی به نماینده تندرو مجلس:
 با ۷۵۰ دنبال‌کننده به خودت اجازه داده ای از طرف 

مردم ایران حرف بزنی؟!
اعتمادآنلاین نوشت: عباس 
عبدی به توهین های یک 
نماینده تندرو مجلس 
پاسخ داد و به کنایه نوشت: 
از ۳ سال پیش آمده توییتر 

۷۵۰ دنبال کننده دارد .
عباس عبدی فعال سیاسی 

اصاح طلب در واکنش به حمله محمود احمدی بیغش، نماینده 
شازند نوشت: یک نماینده مجلس استصوابی از توییت من درباره فساد 
چای ناراحت شده و بجای استدلال حرف‌های توهین آمیز و نامربوط 
زده است. افشاگری درباره معاملات نفتی احمدی نژاد و محصولی 
/دلارها را با چمدان به ایران آوردند /احمدی نژاد گفت در لیست 
میرحسین هستم یا نه! توییترش را دیدم. مثلا نماینده مردم است 
و از ۳ سال پیش آمده توییتر ۷۵۰ دنبال کننده دارد بعد بخودش 
اجازه داده که از طرف مردم ایران حرف بزند. وضع ما همین است. 
گفتنی است که عباس عبدی، تحلیلگر مسائل سیاسی روز گذشته 
در خصوص فساد چای دبش در شبکه اجتماعی ایکس نوشته بود 
که ‌اکنون اعلام شده که علت استعفا و برکناری وزیر جهاد کشاورزی 
و قائم مقام او فساد در واردات نهاده‌های دامی بوده. چرا همان زمان 
که استعفایش را اعلام کردند یک کلمه در این باره نگفتند؟ این نوع 

شفافیت و مبارزه با فساد، مختص اصولگرایان است.

نیم نگاه
ی

خل
 دا

ت
اس

سی

از یک‌سو »شریان« می‌خواهد به طور مستقل وارد 
انتخابات شود و از سوی دیگر به احتمال بسیار زیاد 

اصولگرایان با جبهه پایداری هم مشکلات زیادی خواهد 
داشت؛ چه آنکه در گذشته هم چنین بوده است و 
پایداری‌ها به راحتی تن به لیست واحد نمی‌دادند.
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طالبان چه می کند؟

تهدیدهای بالقوه ایغورها و داعش خراسان
همواره  طالبان  نورزاد:  عبدالناصر 
چون بسترساز تروریسم در خاک 
هستند، خطر آن را چندان جدی 
نشان نمی دهند. از طرف دیگر، این 
گروه چون تعهد نظامی و فکری با 
گروه های تروریستی خارجی در 
افغانستان دارند، از هرنوع واکنش در 
برابرشان علی رغم فشار کشورهای 
همسایه و منطقه، احتراز می کنند. 
این گروه چنان نشان می دهد که 
هیچ قدرت نظامی و فکری دیگری 
در برابر آن وجود ندارد. حتی وجود 
داعش را که با طالبان دشمنی دارد، 
انکار می‌کنند، اما با توجه به حملات 
گسترده‌ای که علیه طالبان از سوی 
این گروه طراحی و اجرا شده و از 
سوی دیگر طالبان نیز هرازچندگاهی 
عملیاتی را علیه هسته‌های این گروه 
راه می‌اندازند، خطر داعش بسیار 

بزرگ است. 
مجله »صدای خراسان«، مربوط به 
داعش، به طالبان هشدار داده که 
در  اسامی«  جنگجویان »دولت 
نقاط مربوط به »خراسان« حضور 
دارند و طالبان »روزهای سختی« 
پیش‌رو خواهند داشت. این مجله در 
بیست‌وسومین شماره خود به زبان 
پشتو طالبان را »شبه‌نظامیان« خطاب 

کرد. 
اکنون داعش تنها گروه تروریستی 
قدرت‌مند در افغانستان است که می 
تواند خطر بالقوه علیه طالبان باشد. 
فرق این گروه با دیگر گروه‌های 
این  افغانستان  تروریستی فعال در 
است که دیگران از خاک افغانستان 
علیه کشورهای دیگر فعالیت می‌کنند 
و بدین ترتیب خطرات امنیتی بزرگی 
برای مردم افغانستان ایجاد می‌کنند، اما 
داعش ضمن آن‌که از خاک افغانستان 
به‌عنوان پناه‌گاه خود استفاده می‌کند 
و اهداف بلندپروازانه‌ای برای حمله بر 
کشورهای دیگر نیز دارد. طالبان چون 
مطابق برنامه امریکا، وظیفه دارند 
تا این پروژه را اجرایی کنند، از این 
خطر چشم پوشی می کنند. مخصوصا 
شبکه حقانی که تسهیل کننده پروژه 

داعش در افغانستان است. 
تقویت گروه داعش به دلیل 
سیاست‌های تروریست‌پروری طالبان 
در افغانستان، به معنای قدرت یابی 
استراتژیک این گروه در جغرافیای 
افغانستان است. هرچند داعش نشان 
می دهد که با طالبان دشمنی دارد 
و طالبان هم بر علاوه یک سیاست 
متناقض انکار و سرکوب در برابر 
داعش، وجود این گروه را جدی نشان 
نمی دهد، اما صورت اصلی قضیه این 
است که همین اکنون تدارکات جدی 
برای بستر سازی و تسهیل ایجاد سوق 
الجیشی ها برای داعش در مناطق 
شمال شرقی نزدیک چین و شمال 
مرکزی،  آسیای  نزدیک  افغانستان 
وجود دارد. بسترسازی برای این گروه 
در آینده می تواند دردسر بزرگی برای 
منطقه نیز خلق کند. از یک طرف 
حضور و فعالیت‌های تخریب‌گرایانه‌اش 
روایت امنیت طالبان را به چالش 
می‌کشد و نشان می دهد که طالبان 
در گفتارشان صادق نیستند و از سوی 
دیگر حملات بزرگی که علیه مقام‌های 
گروه طالبان راه می‌اندازد، نشان می 
دهد که طالب با کارت داعش بازی 
می کند و مطابق برنامه، اهداف 

سیاسی خودش را پیش می برد. 
یکی از بزرگ‌ترین حملات، کشتن 
داوود مزمل، والی طالبان در بلخ بود. 
بعد از آن نیز دو حمله علیه مقام‌های 
طالبان در بدخشان اتفاق افتاد که 
در حمله اولی معاون والی طالبان در 

این ولایت را کشت و در حمله دومی 
کشته شدن حداقل ۱۷ تن به شمول 
فرمانده پیشین این گروه برای ولایت 

بغلان تایید شد. 
به گمان اغلب این حملات، در واقع 
درون‌گروهی  حساب‌های  تسویه 
طالبان است و نظر دیگر می گوید که 
این کشتارها از سوی رهبری طالبان 
برای جلوگیری از نارضایتی و شورش 
آن‌ها به دلیل جابه‌جایی نیروهای 
طالبان پاکستان در شمال صورت 
گرفته، اما کسی نمی تواند منکر 
حضور قدرت‌مند گروه‌های تروریستی 

از جمله داعش در بدخشان باشد.
چگونه می توان فهمید که داعش 

پدیده بر آمده از درون طالبان است؟ 
گروه های تروریستی، همه دارای یک 
اشتراک فکری اند. فکر تروریستی و 
خشونت، دو وجه امتزاجی میان این 
گروه است. به همین حساب بسیاری 
اوقات، تفکیک داعش با طالبان و 
سایر گروه ها در قسمت کسب قدرت 
سیاسی و اعمال سیاست های خشن 
شان، ممکن نیست. در ضمن، داعش 
بعد از سرکوب کامل در سال های 
قبل از به قدرت رسیدن طالبان، توان 
عملیاتی و رزمی خود را از دست بود. 
ساختارهایش متلاشی شده بود و 
تعداد نفرات آن به شدت تقلیل یافته 
بود. حالا با رویکرد جدید درصدد 
احیای دوباره خود است. مثلا داعش 
از میان طالبان سربازگیری می‌کند و 
تاکتیک‌های این گروه را به کار می‌برد. 
یکی از این تاکتیک‌ها، استخدام 
نیروهای طالبان برای راه‌اندازی 
حملات خودی است؛ کاری که طالبان 
در دو دهه گذشته در جنگ علیه دولت 
افغانستان انجام می‌دادند. در ضمن 
سلسله‌مراتبی  ساختار  اکنون  داعش 
خود را تغییر داده و به هسته‌های 
شبکه‌ای اما کوچک تقسیم شده است. 
با این نوع ساختار تشکیلاتی، از یک 
طرف می‌تواند جغرافیای بیشتری را 
پوشش دهد و از سوی دیگر در صورت 
هدف قرار گرفتن یک هسته، می‌تواند 
از فروپاشی خود جلوگیری کند. یکی 
دو هسته اگر آسیب ببیند یا حتا نابود 
شود، در ساختار شبکه‌ای کل سیستم 
فرو نمی‌پاشد و گروه به بازسازی نیاز 

پیدا نمی‌کند.
در این نوع ساختار، صلاحیت‌های 
تصمیم‌گیری به گروه‌های کوچک 
داده می‌شود و آن‌ها می‌توانند بدون 
از دست دادن وقت، به‌صورت سریع 
حملات خود را طراحی و اجرا کنند. 
این تاکتیک نیز قبلا توسط طالبان 
در جنگ علیه دولت افغانستان به کار 

برده شده است. 
گفته می‌شود که سازمان استخبارات 
پاکستان در آن زمان طراح این سیستم 
تشکیلاتی بود و مولوی عبدالکبیر، 
سرپرست فعلی ریاست‌الوزرای طالبان 
و رئیس شورای پشاور این گروه، آن 
را اجرا کرد. این تاکتیک همان‌طوری 
که آن زمان توانست به تقویت طالبان 
منجر شود و چالشی بزرگ در برابر 
دولت افغانستان ایجاد کند، حالا که 
طالب به جای دولت و داعش به جای 
طالب نشسته است، می‌تواند وضعیت 

مشابهی را خلق کند. 
بخشی از جنگ‌جویان طالبان به آن‌چه 
حق خود می‌دانند، نرسیده‌اند و بابت 
این وضعیت ناراضی‌اند. تعدادی دیگر، 
عادت به شورشی‌گری را نتوانسته‌اند 
کنار بگذارند. گفته می‌شود که این 
دو دسته، به جمع نیروهای داعش 

خراسان پیوسته‌اند. 
احتمال پیوستن دسته‌های دیگر 
طالبان به داعش نیز وجود دارد. 

پیوستن این دسته‌ها از طالبان به 
داعش، با توجه به سال‌ها تجربه‌ای 
که در فعالیت‌های تروریستی از 
انتحاری،  حمات  راه‌اندازی  جمله 
ساختن شبکه‌های نفوذی در ساختار 
»دشمن« و اجرای طرح ساختار 
شبکه‌ای دارند، می‌توانند داعش را 
بسیار قوی‌تر بسازند. داعش با استفاده 
از همین روش نفوذی، حملاتی را به 
هدف ترور ما یعقوب مجاهد، وزیر 
دفاع طالبان و سایر سران طالبان 
راه‌اندازی کرد. این گروه توانست به 
خانه‌های مقامات طالبان وارد شود، 
اما نتوانست آن‌ها را بکُشد و عملیاتش 
شکست خورد. رسیدن به خانه‌های 
ملا یعقوب و سایر سران طالبان، 

به‌ساده‌گی میسر نیست. 
برخی دیگر از تاکتیک‌های طالبان که 
اکنون از سوی داعش استفاده می‌شود، 
تامین منابع مالی از طریق تولید و 
قاچاق مواد مخدر، وضع مالیات بر مواد 
مخدر، استخراج و فروش مواد معدنی، 
باج‌گیری از بازرگانان و اختطاف به 
هدف باج‌گیری است. بنابراین، وقتی 
داعش می‌تواند به خانه‌های وزیران 
داخله و دفاع طالبان برسد، خطرش 
برای این گروه خیلی جدی‌تر از دو 
سال پیش شده، همان‌طور که خطر 
این گروه علیه مردم افغانستان نیز 

بزرگ‌‌تر شده است.‌ 
با توجه به این‌که براساس گزارش 
سازمان ملل داعش بین چهار تا شش 
هزار جنگ‌جو در افغانستان دارد، 
احتمالا وضعیت امنیتی در آینده 

نزدیک وخیم‌تر می‌شود. 
طالبان که بیشتر ماهیت محلی دارند 
تا منطقه‌ای و جهانی، برای پیشبرد 
این برنامه چندان مناسب نیستند؛ 
اما داعش که حتی جغرافیای خیالی 
حاکمیتش بر بخشی از آسیا، افریقا 
و اروپا را ساخته، درصدد راه‌اندازی 
»خلافت اسامی« در بخشی از 
جهان است و مرزهای ملی کنونیِ 
به‌رسمیت  را  اسامی  کشورهای 
نمی‌شناسد، گزینه خوبی برای اجرای 
برنامه‌ گسترش و انتقال جنگ به 

سرزمین‌های تازه‌تر است. 
داعش با موفقیت‌هایی که در عراق 
و سوریه به‌دست آورد، نشان داد که 
این توانایی را دارد تا سیل‌آسا دست به 
جنگ تهاجمی بزند و همه را غافل‌گیر 
کند. این امکان در افغانستان نیز وجود 
دارد و ممکن است به زودی جرقه 
های ظهور داعش با حملات سیل 

آسا، نمایان شود. 
جنبش اسلامی ترکستان شرقی و 
مسئله تهدید امنیتی طالبان ظاهرا 
جز داعش، بقیه گروه‌های تروریستی 
فعال در افغانستان را دوستان خود 
می دانند. این دوستان در دو دهه 
گذشته بازوبه‌بازوی طالبان علیه 
دولت افغانستان جنگیدند و مسلما 
تلفات جانی دادند. اکنون آن‌ها در زیر 
سلطه طالبان پناه گرفته‌اند و از خاک 
افغانستان خلاف تعهدی که طالبان 
داده‌اند، کشورهای همسایه را تهدید 

می‌کنند. جنبش اسامی ترکستان 
شرقی، جنبش اسامی ازبکستان، 
انصارالله تاجیکستان، عرب ها و سایر 
تروریست های خارجی در زیر چتر 
حاکمیت طالبان، به گونه خزنده در 
حال احیای قدرت عملیاتی خود 

هستند. 
طالبان تا کنون هیچ واکنش جدی 
در برابر این گروه ها نشان نداده اند. 
طالبان می دانند که کوچکترین 
تحرک و واکنش در برابر این گروه 
ها، به ایجاد جبهه ی جدید در برابر 
حاکمیت شان منجر خواهد شد. 
طالبان همواره حضور این گروه ها 
را انکار می کنند، اما واقعیت مسئله 
طوری است که این گروه ها کماکان 
با حفظ قدرت عملیاتی، تعداد نفرات 
جنگی، جغرافیای مشخص، توان 
سربازگیری و منابع عایداتی نامشخص، 

به قوت خود باقی اند. 
جنبش اسلامی ترکستان شرقی نیز 
همچنان با تسلیحاتی که در دوران 
جنگ علیه دولت سابق افغانستان و 
نیروهای خارجی در دست داشت، در 
مناطق مشخص شمال و شمال شرقی 
افغانستان حضور دارد. یک بار طالبان 
اعلام کردند که اعضای این گروه را به 
مناطق جنوب شرق و شرقی انتقال 
می دهند. اما آخرین اطلاعات نشان 

می دهد که این گروه هنوز هم در 
مناطق شمال افغانستان حضور دارند. 
رهبران شان در مهمانخانه های سران 
طالبان، زندگی دارند و تمام امکانات 

برایشان میسر است.
در ضمن، بسیار احتمال می رود که 
از اینکه رهبران شبکه القاعده در 
افغانستان حضور دارند، این رهبران 
القاعده، پیشقدم شوند و به تنظیم و 
بسیج اعضای گروه ایغورها بپردازند. 
چون طالبان با توافقی اجباری با 
گروه ایغورها، از آنها تعهد گرفته اند 
که در شهرها و مناطقی که جمیعت 
زیاد است و امکان رویت آنها توسط 
مردم وجود دارد، نروند و اسلحه 
حمل نکنند. این پنهان کاری، نشان 
می دهد که طالبان در تعهدات شان 
چندان صادق نیستند و با کارت گروه 

های تروریستی، بازی می کنند. 
در ضمن، حتی دو هزار تن از اعضای 
افغانستان  القاعده، در  خانواده شبکه 
حضور دارند. این گروه در بادغیس، 
هلمند، ننگرهار، نورستان و زابل، 
پایگاه‌های آموزشی دارد. گزارش هایی 
از حضور جنگ‌جویان خارجی عرب 
و سایر کشورها در کنر و نورستان، 
جایی که یک اردوگاه این شبکه است، 
آموزش می بینند، وجود دارد. این 
آموزش ها برای چیست؟ چه هدفی را 
در پی دارد؟ حتی مشاورین جنگی و 
استراتژیست های شماری از این افراد 
با اسناد هویتی افغانستان در شهرها، 
که نقش مشورتی را با طالبان ایفا 

می‌کنند، نیز دیده شده اند. 
گفته می شود که در حال حاضر، 
تعداد همه گروه های تروریستی به 
۲۰ می‌رسد. این گروه‌ها نیز در جنگ 

طالبان علیه دولت سابق افغانستان، 
از طالبان حمایت می‌کردند و حالا 
هزاران جنگ‌جو در افغانستان از جمله 

در شمال و شمال‌شرق دارند. 
باری پیش از سقوط، گفته می‌شد 
طالبان برخی مناطق که در کنترل 
می‌گیرند، کسانی را با خود دارند 
که نه پشتو می‌فهمند، نه فارسی و 
نه اوزبکی. گفته می‌شد که آن‌ها با 
خانواده‌های خود در نقاط مختلف 

افغانستان جابه‌جا می‌شوند. 
دوستان طالبان که اکثرا کشورهای 
دیگر را هدف قرار می‌دهند، به 

افغانستان نیز آسیب می‌زنند. 
به هر حال سیاست های طالبان 
ایغور ها را ناراضی ساخته است. اینکه 
طالبان برای ایغورها محدودیت وضع 
کنند که چگونه و کجا باید سیر و سفر 
کنند، اسلحه حمل نکنند و در کجا 
زندگی کنند، احتمال زیاد می رود که 
به زودی ایغورها از طالبان بریده و به 

داعش خراسان ملحق شوند. 
الآن روشن شدن آینده روابط طالبان 
با ایغورها بر اساس توافقی که با طالبان 
کرده اند، از انجام حملات خودداری 
می کنند، اما به مجرد قدرت یابی و 
آزادی در سیر و سفر، دست به حملات 
گسترده خواهند زد. ایغورها تمام قوت 
عملیاتی خود را حفظ کرده اند و 
مترصد اوضاع اند تا در یک فرصت 
مناسب از طالبان و داعش، هر دو، 
استفاده برند و به اهداف خود برسند. 
صدمه زدن به منافع و تاسیسات چین، 
در اولویت کاری شان است. این کار 
با منافع استراتیژیک و ماهیتی داعش، 

همخوانی دارد. 
داعش هم مترصد است تا با زیاد 
شدن اختلافات میان تروریست های 
خارجی با گروه طالبان، به جلب و 
جذب آنها اقدام کند. ایغورها از نزدیک 
شدن به هر دو نفع می برند ولی 
همزمان نگرانی هایی دارند. مثلا می 
ترسند مبادا قربانی رقابت های داعش 
و طالبان شوند. از این رو محتاطانه 
درصدد انتخاب راه مناسب هستند تا 
هم موجودیت خود و ساختار نظامی 
را حفظ کنند و هم در رقابت های 
داعش و طالبان، نابود نشوند. ایغورها 
در جغرافیای که در شمال و شمال 
شرق در کنترل دارند، تلاش می کنند 
هسته های خودگردان را برای واقعات 
بعدی آماده کنند تا قدرت عملیاتی 
بیشتری در دفاع از موجودیت این 
گروه و انجام حملات بیشتر را بر منافع 
و تاسیسات چین داشته باشند. این کار 
برای طالبان که خواستار حاکمیت بر 
تمام گروه های تروریستی خارجی اند، 
قابل قبول نیست و گاه گاهی باعث 
درگیری و تنش در روابط این دو گروه 

می شود. 
آنچه در گذشته زیر نام ایغور ها در 
حملات انجام داده اند، در واقع کار 
طالبان است تا هم از چین امتیاز 
بگیرند و حضور ایغورها را جدی 
نشان دهند و هم بر ایغورها فشار 
بیاورند و آنها را تابع برنامه های خود 
کنند. حمله بر هتل چینی ها، کار دو 
تاجیکستانی بود که اصلا عضو جنبش 
اسلامی ترکستان شرقی نبودند، بلکه 
اعضای انصارالله تاجیکستان بودند که 
به فرمایش طالبان، این حمله را انجام 
دادند تا حضور ایغورها را جدی نشان 

دهند. 
اما هیچ چیز قابل پیش بینی نیست. 
ممکن است به زودی ایغورها با 

حمایت داعش یا طالبان، دست اقدام 
های بزند که تحلیل آن در شرایط 

کنونی میسر نیست. 
نتیجه گیری: 

* تجمع این‌همه تروریست مسلح در 
خاک افغانستان، یک خطر فوری است. 
داعش هم به‌عنوان دشمن امنیت 
منطقه، تهدید جدی‌تر و فوری‌تر 
است. داعش حالا آشکارا تهدید کرده 
که درصدد تصرف جغرافیای بیشتر در 
خاک افغانستان است. حتی تحلیلگران 
افغانستان در رسانه های فارسی زبان 
می گویند که بدیل طالبان در آینده 
داعش است و داعش جغرافیایی را 
در شمال و شمال شرق افغانستان در 

کنترل خواهد داشت.
* گروه های تروریستی بعد از قتل 
ایمن الظواهری، به طالبان بدگمان 
شده اند و نگرانند مبادا طالبان بر سر 
آنها نیز معامله کنند. از این رو احتمال 
سربازگیری داعش از آنها به صورت 
بالقوه وجود دارد، چیزی که داعش 
هم درست تشخیص داده و درصدد 
ایجاد اختلاف میان طالبان و آنهاست.

* انتخاب جغرافیای شمال و شمال 
شرق افغانستان، برای داعش و سایر 
گروه های تروریستی خارجی، یک 
اقدام سنجیده شده است. زیرا این 
مناطق از جغرافیا، منابع زیرزمینی و 
مسیر قاچاق مواد مخدر، جغرافیایی 
است که می تواند خلافت خودخوانده 
داعش خراسان را برای مدت مدیدی 
خودکفا سازد. زیرا تجارت مواد مخدر، 
منابع زیر زمینی قیمتی، جغرافیای 
صعب العبور و امکان تبدیل این 
جغرافیا به وضع الجیش غیر قابل 
کنترل این بر آورد استراتیژیک را 

ممکن می سازد.
* حمایت قوی قدرت های مخالف 
متفقین آسیایی )چین، روسیه، ایران 
و هند( داعش را به یک تهدید بالقوه 
مبدل خواهد ساخت. داعش به صورت 
آرام و خزنده اما در حال احیای قدرت 
عملیاتی خود است. داعش به تازگی به 
طالبان هشدار داده است که به زودی 
با تصرف بیشتر جغرافیا، عرصه را به 

طالبان تنگ خواهد ساخت. 
وجود اشتراک نظری میان داعش و 
سایر گروه های تروریستی خارجی در 
افغانستان که ایدیولوژی فرامرزی دارند 
و هر کدام ضد کشور خاصی فعالیت 
نظامی دارند، زمینه اتحاد استراتیژیک 
و فکری را میان آنها مساعد می سازد. 
داعش از این فرصت و اشتراک نظر، 
بهره برداری استراتیژیک می کند 
تا هم طالبان را تضعیف کند و هم 
ساحه بیشتر جغرافیای را تحت کنترل 

بیاورد.
* طالبان به خصوص شبکه حقانی، 
بانی اصلی داعش در افغانستان 
است. شبکه حقانی با کمک مستقیم 
تسلیحاتی و مشاوره های جنگی، 
یک بخش فعال ریزرفی را در اختیار 
داعش قرار داده است. این کار ناشی 
از ماموریت اصلی این شبکه در فعال 
سازی و گسترش داعش و هم در 
جهت رقابت های درونی با سایر گروه 

های طالبان است 
* نارضایتی تروریست های خارجی 
مانند ایغورها از طالبان، زمینه را برای 
سربازگیری داعش مساعد می سازد. 
زیرا رهبران ایغور و سایر گروه های 
تروریستی، نگرانند مبادا با سرنوشت 
الظواهری مواجه شوند و طالبان بر سر 

آنها معامله کنند.
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افزایش قیمتی در شیرینی شب 
یلدا نداریم

قنادان،  اتحادیه  رئیس 
کافه  و  فروشان  شیرینی 
با  گفت:  تهران  قنادی 
توجه به نزدیکی شب یلدا 
هیچ بحث کمبودی برای 
شیرینی حتی مواد اولیه 

وجود ندارد.
علی بهرمند رئیس اتحادیه قنادان، شیرینی فروشان و کافه قنادی 
تهران گفت: در صنف قنادی و شیرینی فروشان، هیچ وقت قیمت 
ناگهانی افزایش پیدا نمی‌کند، چراکه مواد اولیه به وفور وجود دارد.

وی با بیان اینکه مواد اولیه در بازار به وفور وجود دارد و همکارانم 
از این بابت هیچ مشکلی ندارند افزود: امیدوارم شب یلدا بهترین 
خدمت رسانی به مردم ارائه شود و هیچ مشکلی و نگرانی درباره 
شیرینی شب یلدا وجود نداشته باشد. قیمت‌گذاری دستوری در 
اختیار اتحادیه نیست و خود واحدهای قنادی بر اساس متریال و 

عرضه و تقاضا قیمت مشخص می‌شود.
وی ادامه داد: در صنف قنادی و شیرینی فروشی هیچ وقت در 
آستانه شب یلدا قیمت ناگهانی افزایش پیدا نمی‌کند؛ چراکه مواد 
اولیه به وفور وجود دارد. همکاران هم آمادگی لازم برای مدیریت 
بازار را دارند و هیچ وقت به خاطر افزایش تقاضا قیمت را افزایش 
نمی‌دهند. با اطمینان خاطر می‌توان گفت که هیچ افزایش قیمتی 

حتی برای شب عید هم وجود نخواهد داشت.
وی در بخش دیگر سخنان خود گفت: به همکاران توصیه می‌شود 
که تکریم مشتری را داشته باشند؛ چراکه مشتری ولی نعمت مغازه 
است. بنابراین تکریم مشتری واجب است همچنین از مردم هم 
درخواست می‌شود که شیرینی مورد نیاز را صرفا از قنادی های 

مجاز تهیه کنند.
بهره‎مند تصریح کرد توصیه می‌شود مردم از واحدهای که قناد 
نیستند و هیچ نظارتی بر آنها صورت نمی‌گیرد شیرینی نخرند. 
در واقع نانوایی که جلویی مغازه خود مشغول به فروش شیرینی 
است متخلف است. منشا شیرینی های عرضه شده هم مشخص 
نیست، متاسفانه نامه نگاری و تذکر اتحادیه هم تا به امروز بی 

تاثیر بوده است.
وی در پایان اظهار داشت: بیشترین چالش صنف قنادان همین 
فروش شیرینی توسط نانوایی است. این شیرینی های عرضه شده 
بی کیفیت هستند و شاید ۱۰ تا ۲۰ هزار تومان ارزان تر از قنادی 
باشد؛ اما کیفیت ندارد. چراکه تخصصی پشت آن نیست همانطور 
که قنادی ها تخصصی در پخت نان ندارد و اقدام به فروش آن 

نمی‌کنند، آنها هم نباید اقدام به فروش شیرینی بپردازند.

ابلاغ وام ۳۵۰میلیونی مسکن 
روستایی تا چند روز آینده

روستایی  مسکن  مدیرکل 
بنیاد مسکن از ابلاغ وام 
جدید مسکن روستایی تا 
چند روز آینده خبر داد و 
مابه‌التفاوت  گفت: تضمین‌ 
نرخ سود وام را صندوق ملی 

مسکن صادر می‌کند.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از تسنیم، سیدرضا 
حمیدی درباره وام مسکن 350 میلیون تومانی اظهار کرد: سال 
گذشته سقف تسهیلات 2 برابر و 200 میلیون تومان شد. از 210 
هزار واحد تاکنون 180 هزار فقره منجر به امضای قرارداد با بانک 

شده است.
وی ادامه داد: امسال پیش‌نویس مصوبه افزایش سقف وام مسکن 
روستایی به سازمان برنامه و بودجه ارسال شد، در نهایت رقم 

تسهیلات 350 میلیون تومان برای 350 هزار واحد تعیین شد.
وی با یادآوری این‌که آبان‌ماه وام مذکور به تصویب هیئت وزیران 
رسید و به دستگاه‌های اجرایی،‌ بانک مرکزی و سازمان برنامه و 
بودجه ابلاغ شد، گفت:‌ این تسهیلات با توجه به این‌که یارانه‌دار 
است باید سازمان برنامه و بودجه مابه‌التفاوت نرخ سود یعنی 18 

درصد را برای صندوق ملی مسکن تضمین کند.
وی با بیان این‌که این صندوق نیز تضمین‌های لازم را برای 
بانک‌های عامل صادر می‌کند، افزود: این روند طی و صورت‌جلسه 
و مکاتبات انجام شده است. طی چند روز آینده تضمین‌نامه توسط 
سازمان برنامه صادر می‌شود و متعاقب آن ابلاغ به بانک‌ها و 

سهمیه توسط بانک مرکزی انجام خواهد شد.

مرغ نخرید؛ از دو هفته دیگر ارزان می‌شود
معاون بازرسی و نظارت اتاق اصناف ایران 
گفت: با تدبیر انجام‌شده در وزارت صمت 
و تأمین به‌موقع نهاده‌های دامی، از ۲ 
هفته دیگر شاهد آرامش در بازار مرغ و 

روند کاهشی قیمت‌ها خواهیم بود.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل 
از تسنیم، معاون بازرسی و نظارت اتاق 
اصناف ایران گفت: با تدبیر انجام‌شده در 
وزارت صمت و تأمین به‌موقع نهاده‌های 
دامی، از ۲ هفته دیگر شاهد آرامش در 
بازار مرغ و روند کاهشی قیمت‌ها خواهیم 

بود.
بهنام نیک‌منش افزود: مطابق رصد و 
پایش انجام‌شده درباره افزایش قیمت 
مرغ در بازار، مشخص شد مهمترین 
عامل گرانی عدم توزیع به‌موقع نهاده‌های 
دامی با قیمت مصوب توسط وزارت 

صمت است.
معاون بازرسی و نظارت اتاق اصناف 
ایران اظهار داشت: مرغداران برای 
تأمین نهاده‌های دامی به بازار آزاد روی 
آوردند که این امر منجر به تأثیر زیادی 

در افزایش قیمت‌ها از زنجیره تولید تا 
توزیع شد.

وی با اشاره به تلاش دست‌اندرکاران 
برای کنترل قیمت مرغ در بازار، گفت: 
قیمت نهاده‌های تأمین‌شده از بازار آزاد 
تأثیرات خود را به‌روی محصول نهایی 
گذاشته است و تا ۲ هفته نمی‌توان 

قیمت‌ها را کاهش داد.

این مسئول خاطرنشان کرد: همه 
دست‌اندرکاران در تلاش هستند با تأمین 
و توزیع به‌هنگام نهاده‌های دامی با قیمت 
مصوب و تعیین‌شده برای مصرف‌کننده، 
افزایش قیمت‌ها را مهار و روند کاهشی را 

نیز اعمال کنند.
وی درباره استفاده از ابزارهای نظارتی 
برای کنترل بازار بیان داشت: نظارت 

در سطح بازار و خرده‌فروشی توسط 
اتاق اصناف انجام می‌شود، اما با توجه 
به روند افزایشی قیمت نهاده‌ها و همه 
زنجیره این محصول نمی‌توان قیمت‌ها 

را کاهش داد.
معاون بازرسی و نظارت اتاق اصناف 
ایران، قیمت هر کیلوگرم مرغ را در بازار 

بین ۹۰ تا ۹۸ هزار تومان اعلام کرد.

کش‌وقوس‌های ناتمام ماجرای واردات خودرو؛

»وعده« اما روی هوا!
سرویس اقتصاد: کش و قوس‌ها 
در خصوص ماجرای واردات خودرو 
همچنان ادامه دارد و درحالیکه قرار 
بود تا پایان بهار امسال ۲۰۰ هزار 
خودرو وارد شود اما تاکنون کمتر از 
۷ هزار دستگاه وارد شده است. در این 
بین کارشناسان علت کندی واردات را 
مشکلات ارزی اعلام می‌کنند و وزیر 
صمت هم معتقد است در موضوع 
تامین ارز نگرانی دولت این است که 
یک اقدام نسنجیده، اقتصاد کشور 
دچار تاثیر و معیشت مردم با تغییر 
نرخ ارز دچار خطر شود؛ همچنین 
رییس سازمان برنامه نیز به طور کلی 
تخصیص ارز به این حوزه را به صلاح 

کشور نمی‌داند!
به گزارش روزنامه »صبح امروز«، مهر 
در گزارشی به وعده‌های بر زمین مانده 
در این خصوص پرداخت و نوشت: سال 
۹۷ بنا به محدودیت‌های ارزی تحمیل 
شده به کشور و طبق تصمیم شورای 
عالی هماهنگی اقتصادی سران قوا، 
واردات خودرو تا ۳۱ اردیبهشت ماه 
سال ۱۴۰۱ ممنوع اعلام شد. با اتمام 
این مصوبه، بهار سال ۱۴۰۱ واردات 
خودرو آزاد شد و اوایل شهریور ماه 
همان سال آئین نامه واردات خودرو به 
تصویب هیأت دولت رسید و اعلام شد 
که یک میلیارد یورو ارز برای واردات 

خودرو در نظر گرفته شده است.
وعده‌های بر زمین مانده

در این مدت وزارت صمت وعده‌های 
زیادی داد که از جمله مهم‌ترین آنها 
واردات ۲۰۰ هزار دستگاه خودروی 
خارجی تا خرداد ۱۴۰۲ بود. همچنین 
مهدی ضیغمی رئیس سازمان توسعه 
تجارت نیز تاکید کرد که از خرداد 
۱۴۰۲ به این سو شاهد انبوه واردات 

خودروهای خارجی خواهیم بود.
بر اساس همین وعده‌ها بود که وزارت 
صمت اسفند پارسال برای پیش فروش 
خودروهای وارداتی اقدام به ثبت نام از 
۳۴ هزار نفر با شرط بلوکه کردن ۵۰۰ 
میلیون تومان کرد که با انصراف ۴ هزار 
نفر، ۳۰ هزار نفر در صف خرید باقی 

ماندند.
با این حال آذر ماه نیز رو به اتمام است 
و طبق آمار رسمی آمار گمرک ایران در 
۸ ماهه ابتدای امسال، ۳ هزار و ۴۸۸ 
دستگاه خودروی سواری به ارزش ۶۹ 
میلیون و ۶۱۵ هزار دلار به کشور وارد 
شده است. البته ضیغمی در واکنش به 

این آمار اعلام کرد که »آمار اعلامی 
گمرک صرفاً بر اساس خودروهایی 
است که ترخیص قطعی شده‌اند و 
خودروهایی که در گمرکات هستند و 
اظهار نشده‌اند و یا در بنادر هستند را 
شامل نمی‌شود بنابراین تاکنون ۶ هزار 
و ۴۵۲ دستگاه خودرو سواری وارد 

گمرکات و بنادر کشور شده است.«
واردات خودرو به صلاح کشور نیست؟!

در این بین با توجه به اینکه واردات 
خودرو برخلاف وعده‌های داده شده به 
شدت کند است و کارشناسان نیز علت 
کندی واردات را مشکلات ارزی اعلام 
می‌کنند، داوود منظور رئیس سازمان 
برنامه و بودجه نیز امروز در همایش 
اقتصاد ایران اذعان کرد که تخصیص 
ارزهای کشور برای واردات خودرو به 

صرفه نیست.
منظور تاکید کرده که »فرض کنیم سال 
آینده ۲ تا ۳ میلیارد دلار واردات خودرو 
انجام شود و بر اساس آن درآمدها و 
حقوق گمرکی را محاسبه می‌کنیم. 
در حالی که میدانیم به صلاح کشور 
نیست منابع ارزی کشور را به واردات 
خودرویی اختصاص دهیم که در داخل 
کشور ظرفیت تولید ۱.۵ میلیون خودرو 

را داریم.«
با این اظهارنظر مسئول مستقیم برنامه 
و بودجه کشور و البته وضعیت کند 
واردات خودرو، به نظر می‌رسد نباید 
امید چندانی به تحقق وعده‌های افزایش 
واردات خودرو داشت. از آن طرف نیز 
آیین نامه واردات خودروهای کارکرده 
نیز همچنان در دولت رسوب کرده و 

مشخص نیست به طور کلی ابلاغ شود 
یا نشود.

از سویی دیگر علی آبادی وزیر صمت 
پیش از این درباره خودروهای وارداتی 
و تعیین تکلیف ثبت‌نام‌کننده‌ها، گفته 
بود که »واردات خودروهای نو براساس 
برنامه پیش می‌رود و تا آذرماه ۱۴۰۲ 
تکلیف همه کسانی که ثبت نام کرده 
بودند، روشن و نحوه دریافت خودرو، 
مشخص می‌شود.« اما آذر ماه هم رو 
به اتمام است و این متقاضیان همچنان 

بلاتکلیف هستند.
مشکلی در تامین ارز خودرو نیست؟!

این در حالی است که روز گذشته وزیر 
صنعت، معدن و تجارت در حاشیه 
مراسم پنجاهمین سالگرد تاسیس 
صندوق ضمانت صادرات ایران در 
جمع خبرنگاران، با بیان اینکه آیین‌نامه 
واردات خودروهای کارکرده در دولت 
تصویب شده و هیئت دولت هم باید 
آن را ابلاغ کند، گفت: در حوزه واردات 
خودرو برنامه‌ریزی انجام شده و نگرانی 
از اینکه هیچ بخشی از اقتصاد دچار 

آسیب شود، وجود ندارد.
عباس علی آبادی اظهار کرد: با توجه 
به حجم و ظرفیت اقتصاد کشور، باید 
ظرفیت صندوق ضمانت صادرات چند 
برابر شود. در گام اول سرمایه صندوق 
باید بیش از دو میلیارد دلار و در آینده 

بیش از این رقم باشد.
این مقام مسئول در پاسخ به سوال 
ایسنا درباره واردات خودروهای دست 
دوم گفت: آیین نامه واردات خودروهای 
دست دوم در دولت مصوب شده و 

هیئت دولت هم باید آن را ابلاغ کند و 
ابلاغ‌کننده وزارت صمت نیست.

علی آبادی در پاسخ به سوال دیگر 
ایسنا درباره چالش‌های تامین ارز 
واردات خودرو نیز گفت: ارز در تجارت 
و فعالیت اقتصادی ابزاری است که بین 
ساختارهای اقتصادی مختلف کارکرد 
دارد و روی همه چیز هم اثر دارد. در 
موضوع تامین ارز نگرانی دولت این 
است که یک اقدام نسنجیده، اقتصاد 
کشور دچار تاثیر و معیشت مردم با 
تغییر نرخ ارز دچار خطر شود. بنابراین 

دولت با احتیاط عمل می‌کند.
اما به گفته وی در حوزه واردات خودرو 
برنامه‌ریزی انجام شده و نگرانی از اینکه 
هیچ بخشی از اقتصاد دچار آسیب شود 
وجود ندارد. همچنین ارز همه مواردی 
که در مورد خودرو برقی اعلام شده، 

تامین شده است.
وزیر صمت با بیان اینکه واردات در حوزه 
خودرو برای رفع ناترازی انجام می‌شود، 
تصریح کرد: ابعاد ناترازی در حوزه 
خودرو با سایر کالاها متفاوت است. 
در برخی کالاها مانند گندم، داشتن 
یک کیفیت قابل قبول کافی است. 
اما در مورد خودرو تنوع رنگ، مدل، 
تکنولوژی و غیره وجود دارد که همه 
می‌توانند ناترزی ایجاد کنند. تا زمانی 
که ناترازی در این حوزه‌ها وجود داشته 
باشد، واردات را مناسب می‌دانیم و برای 
رفع ناترازی‌ها برنامه‌ریزی می‌کنیم. 
همچنین سعی می‌کنیم با وضع تعرفه، 
رقابت سودمند و مناسبی که به نفع 

ظرفیت ملی باشد ایجاد کنیم.
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هرآنچه از تازه‌ترین ساخته حامد عنقا می‌دانیم؛

برای فرشته دعا کنید!
»گناه فرشته« نام تازه ترین سریال 
خانگی است که طبق اطلاع رسانی، 
پخش آن جمعه اول دی ماه در 
پلتفرم فیلیمو شروع می شود. این 
سریال را حامد عنقا بر اساس فیلمنامه 
خود کارگردانی کرده و فعلا از شهاب 
حسینی، امیر آقایی و لادن مستوفی به 
عنوان بازیگران آن رونمایی شده است.

به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به 
نقل از خبرآنلاین؛ این سه بازیگر چه 
پیشینه ای در سریال های خانگی 

داشته اند؟
از کجا فرشته چه می دانیم؟

اطلاعات زیادی درباره »گناه فرشته« 
منتشر نشده و سهم این سریال فعلا 
اعلام رسمی نام سه بازیگر، لوگو، 
تیزینگ و تبلیغات محیطی است. 
در لوگو، رد خون دیده می شود و 
در تیزینگ دیالوگ هایی مبنی بر 
ارتکاب یک قتل به گوش می رسد. 
این دو، نشانه هایی پررنگ هستند که 
با یک درام جنایی مواجه هستیم. شعار 
تبلیغات محیطی اما نسبتی با خون و 
قتل و ... ندارد و از یک جمله ساده و 
البته پرمفهوم به لحاظ ارتباط تماتیکی 
با قصه بهره برده است:» برای فرشته دعا 
کنید!«. با این حساب می توان حدس 
زد فرشته در کانون قصه است و متهم 
به قتل؛ همان کسی که باید برای نجات 

او دعا کرد!
کارنامه خانگی شهاب حسینی

پیش از »گناه فرشته«، شهاب حسینی 
دو مرتبه حضور در شبکه نمایش 
خانگی را تجربه کرده بود. او ابتدا در 
قامت قباد دیوانسالار در سریال سه 
فصلی »شهرزاد« ظاهر شد و یکی از 
موفق ترین بازیگران این اثر لقب گرفت. 
حسینی سال ها به پیشنهادهای خانگی 
جواب رد داد تا این که نوبت به »پوست 
شیر« و نقش سرگرد محب مشکات 
رسید. این سریال که پخش آن سال 
پیش شروع شد، مورد توجه قرار گرفت 
و حسینی نقش تحسین شده دیگری از 
خود به ثبت رساند. این بازیگر امسال در 
»گناه فرشته« بازی کرد که بر اساس 

اخبار رسمی، نقش اصلی برعهده دارد و 
باید دید در نهایت چگونه در آن ظاهر 
شده. پیشینه خوب حسینی و سخت 
گیری در پذیرش آثار خانگی، مهم ترین 
عامل امیدواری برای تداوم موفقیت او 

محسوب می شود.
سابقه خانگی امیر آقایی

تاکنون در شش سریال خانگی بازی 
کرده است که در این میان »خائن 
کشی« ابتدا در قالب سینمایی رونمایی 
شد و بعد از آن نسخه سریالی اش 
به دست مخاطبان رسید. امیر آقایی 
نقش مهدی بلیغ را برعهده داشت و به 
اذعان منتقدان یکی از بهترین بازیگران 
فیلم-مجموعه مسعود کیمیایی بود. این 
بازیگر،سریال خانگی را ابتدا با فصل 
سوم »قلب یخی« تجربه کرد؛ سریالی 
پر ستاره که به دلیل بی نظمی در 
پخش، چندان دیده نشد. آقایی پنج 
سال بعد در سریال »عالیجناب« حضور 
یافت که این اثر هم از حد متوسط 
بالاتر نرفت. »رقص روی شیشه« 
سریال بعدی او در سال ۹۷ است که 
ناتمام ماند و طبیعی است که نتوان بر 
اساس آن عملکرد بازیگران را قضاوت 

کرد. اتفاق مهم در کارنامه آقایی سال 
۹۹ با سریال »آقازاده« رخ داد که نقش 
یک آقازاده را برعهده داشت. محبوبیت 
سریال و بازی خوب امیر آقایی باعث 
شد، این اثر نقطه عطف کارنامه خانگی 
اش لقب بگیرد. »خون سرد« در سال 
۱۴۰۱ را می توان تداوم موفقیت آقایی 
در شبکه خانگی قلمداد کرد؛ نقش یک 
دکترِ قاتل سریالی و استفاده از گریم 
های مختلف، امکانی ویژه بود تا توانایی 
اش را به رخ بکشد. »گناه فرشته« برای 
او چه نتیجه ای به همراه خواهد داشت؟

عملکرد خانگی لادن مستوفی
جزو بازیگران گزیده کار سال های 
اخیر است و سهم او از سریال های 
خانگی تا پیش از »گناه فرشته« دو 
سریال بوده. لادن مستوفی ابتدا در 
»خواب زده« سیروس مقدم بازی 
کرد که سریال آن طور که گمان می 
رفت، مورد توجه مخاطب انبوه قرار 
نگرفت. پلتفرم پخش را نمی توان در 
این زمینه نادیده گرفت و اگر بستری 
بهتر برای ارائه داشت، »خواب زده« 
وضعیتی بهتر پیدا می کرد. مستوفی در 
دومین تجربه ، پیشنهاد بازی در »نوبت 

لیلی« را پذیرفت. او در این سریال که 
جزو آثار »خاص پسند« شبکه خانگی 
است، وجهی دیگر از توانمندی خود را 
نمایان ساخت. با این حال به نظر می 
رسد اتفاق مهم کارنامه خانگی لادن 

مستوفی با »گناه فرشته« رقم بخورد.
کارنامه دیگران

در تیزینگ »گناه فرشته« صدای 
چند بازیگر از جمله مهدی سلطانی 
و بهروز رضوی نیز شنیده می شود. 
سلطانی با سه فصل از »شهرازد«، 
»آمستردام«  »آقازاده«،  زده«،  »خواب 
و »پدرگواردیولا« شبکه خانگی را 
تجربه کرده که »شهرزاد« و »آقازاده« 
هم سریال های محبوب تری هستند و 
هم زمینه درخشش این بازیگر را بهتر از 
دیگران فراهم کردند. اتفاقی که با »گناه 
فرشته« و موقعیت سلطانی در داستان 
محتمل است. بهروز رضوی، حضور 
مقابل دوربین را پیش تجربه کرده اما 
شناسنامه او گویندگی است و صدایش 
خاطره چند نسل شده. »گناه فرشته« 
در کارنامه او چه جایگاهی بدست 
خواهد آورد؟ نتیجه بزودی مشخص 

می شود.

عمو نوروز به هند می رود
مرجانه حسین زاده، نمایش نوروز نوشته وکار 
محمد برومند برای حضور در بیستمین جشنواره 
بین المللی رایان راهی دهلی می شود . بیستمین 
جشنواره بین المللی رایان هند از 22 تا 26 آذرماه 
در دهلی نو با حضور بیست کشور برگزار می گردد . 
نوجوانان 12 تا 17 ساله از کشورهای آلمان ، لاتویا 
،لتونیا ،  نروژ ، دانمارک ،استونی ، ایتالیا ،  پاراگوئه 
، کانادا ، هند ، زامبیا ،  اسلوانی ، سریلانکا ، تایلند ، 
ایران ،مالزی ،  هلند ، بنگلادش ، نپال ، جمهوری 
چک در این جشنواره به اجرای آثار پرفورمنس ، 
تئاتر موزیکال ، تئاتر عروسکی ، رقص های فولکلور 
می پردازند . از ایران گروه تئاتر سیمرغ با نمایش 

نوروز به معرفی آئین های نوروزی می پردازد . 
نمایش ، نگاهی نو به افسانه کهن عمو نوروز و ننه 
سرما دارد که دلداگی آنها باعث جوانیشان می شود 
. در این  نمایش شخصیت ها عمو نوروز ، ننه سرما ، 
حاجی فیروز و آئین های استقبال از نوروز در شمال 
و جنوب ایران  معرفی می شوند . نمایش نوروز به 

زبان انگلیسی اجرا خواهد شد.    
پرنیان باباپور ، آرنیکا برومند  ، مهرسا جاودانی 
ایراندوست ، یکتا جلال زاده فیروز آبادی ، پروین 
خردمند  ، هستی رحیمی فر ، زهرا عبدالامیر 
ابراهیم  ، مهسا قدمیاری ، هستی قربانی  ، کیانا 
قلمبر، صبا کیانمنش ، هستی محمود ثانی بازیگران 
نمایش و بهاره صاحبی و سهیلا قیدی صدا پیشگان 
نوروز هستند . آهنگساز : مهدی کیانمنش  ، مدیر 
تولید : محمد جاودانی ایراندوست  ، دستیارتهیه : 
مرضیه راشدی  ، دستیار کارگردان : سارا مروی نیا  
، مربی آواز : اکرم شایان فر  ، مربی حرکات موزون 
: گلبانو گلرنگ و پروانه سرافراز هستند و منیره امیر 

یوسفی طراح لباس و ساخت اکسسوار را برعهده 
دارد .  ساخت ریش و موی مصنوعی به عهده  الاله 
بیگدلی است . بهاره صاحبی نمایشنامه را ترجمه و 
ایلیا برومند مدیر روابط بین الملل موسسه سیمرغ 
می باشد . گروه سیمرغ بیش از این با نمایش های 
: کاکلی ، همه دوستان من ، آخرین برگ ، جنگ و 
صلح ، کی از همه قوی تره ، معجزه دوستی ، بهار 

میاد در جشنواره رایان حضور داشته است . 
این جشنواره در سالهای اخیر بخش های مختلفی 
را به بخش اصلی که غیر رقابتی است افزوده است 
. در بخش اصلی جشنواره گروه ها آثاری را که با 
همراهی کارگردان حرفه ای تولید نموده اند اجرا 
می نمایند اما در سالهای اخیر در راستای شناسایی 
استعدادهای نوجوانان و جوانان و حمایت از آنها 
بخش های تئاترخیابانی ، عروسک سازی ، طراحی 

لباس ، آواز ، تک نوازی و... به جشنواره اضافه شده 
است که به صورت رقابتی برگزار می شود . 

امسال از ایران محمد برومند ، رضا عرفانی و محدثه 
حدادپور به عنوان داوران بخش تئاتر و عروسکی 
سازی آثار هنرمندان شرکت کننده از بیست کشور 

را به قضاوت خواهند نشست . 
 نمایش نوروز کار گروه تئاتر سیمرغ به کارگردانی : 
محمد برومند ، روز جمعه 24 آذرماه ساعت ده ونیم 
صبح در سالن بین المللی Ambedkar  در شهر 
دهلی نو در بخش اصلی جشنواره که غیر رقابتی 
می باشد به صحنه خواهد رفت و هنرمندان نوجوان 
ایرانی در روز های شنبه و یکشنبه صبح و عصر 
در بخش های تک نوازی ، آواز ، عروسک سازی و 
نمایش خیابانی با نوجوانان کشورهای دیگر به رقابت 

خواهند پرداخت.

»اسکار« مهران مدیری مجوز 
گرفت

برخی رسانه‌ها از سیاست 
دو گانه صداوسیما و وزارت 
ارشاد در قبال مهران 
مدیری می‌گفتند و قهر 
نمایندگان حاضر در شورای 
تولید و انتشار ساترا؛ از 

 این رو، شواهدی وجود دارد که بیانگر این است که اسکار از
  ساترا مجوز گرفته و به زودی پخش خود را نیز آغاز خواهد

 کرد.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از تسنیم، یکی از 
نکاتی که در چند صباح اخیر موردنظر برخی کانال‌های مجازی 
و کاربران شبکه‌های اجتماعی قرار گرفته موضوع برنامه جدید 

مهران مدیری است.
اما در جریانِ این اتفاق برخی از کانال‌های مجازی و رسانه‌ها از 
سیاست دوگانه صداوسیما و وزارت ارشاد در قبال مهران مدیری 
خبر دادند در حالی‌که همان روزها ساترا رسماً اعلام می‌کرد 
صدور مجوز برنامه مهران مدیری در شورای صدور مجوز ساترا 
در حال بررسی است و همزمان مراحل استعلام عوامل برنامه 

نیز در حال طی روند قانونی است.
حالا پیگیری‌های خبرنگار تسنیم بعد از این حواشی نشان 
می‌دهد برنامه مهران مدیری مجوز گرفته و مشکلی برای پخش 
ندارد و صرفاً باید منتظر ماند و دید بالأخره این برنامه از کدام 

سکو)پلتفرم( پخش خواهد شد؟
بنابراین ماجرای مخالفت ساترا با صدور مجوز برنامه اسکار و قهر 
نمایندگان وزارت ارشاد به نشانه اعتراض همه سناریویی بوده 
تا فضایِ ماجرا را برای کاربران اجتماعی و مخاطبان غبارآلود 
کنند و مصوبه شورای عالی انقلاب فرهنگی در خصوص شبکه 
 نمایش خانگی و ابلاغ آن توسط رییس جمهور را زیر سؤال 

ببرند.
در حالی‌که پیمان جبلی درباره مهران مدیری و بازگشت 
بسیاری از چهره‌های دیگر به تلویزیون بارها درِ باز رسانه ملیّ 

را نشان داده است. 

هنرنمایی دو ستاره مطرح هالیوود 
در یک فیلم جاسوسی

بردلی کوپر و کریستین بیل 
دو ستاره مطرح هالیوود در 
فیلم جاسوسی دوران جنگ 

سرد همبازی می‌شوند.
به گزارش روزنامه »صبح 
امروز« و به نقل از باشگاه 
بردلی  جوان،  خبرنگاران 

کوپر و کریستین بیل ده سال پس از فیلم »اخاذی آمریکایی« 
به کارگردانی دیوید اُ راسل، باری دیگر در پروژه‌ای مربوط به 

دوران جنگ سرد همکاری خواهند کرد.
اریک ورن سینگر، نویسنده »اخاذی آمریکایی«، فیلمنامه‌ای 
از روی رمان »بهترین دشمنان؛ آخرین جاسوسی بزرگ 
 دوران جنگ سرد« به قلم اریک دزنهال و گاس روسو خواهد 

نوشت.
کارگردان و استودیوی پخش‌کننده این پروژه هنوز مشخص 
نشده، اما این احتمال وجود دارد که خود کوپر و یا اُ راسل روی 

صندلی کارگردانی بنشینند. 
چارلز روون که »اوپنهایمر« به کارگردانی کریستوفر نولان را 
به تازگی در سالن‌های سینما داشته و با جان وو در بازسازی 
»قاتل« همکاری داشته یکی از تهیه‌کنندگان پروژه با همراهی 

کمپانی اطلس اینترتینمنت خواهد بود.
رمان »بهترین دشمنان« که در سال ۲٠۱۸ به چاپ رسید 
داستان یک مامور سیا به نام جک پلات و یک مامور کا‌گ‌ب 
به نام گنادی واسیلنکف را روایت می‌کند که روابط دوستانه‌ای 
دارند، اما در مقطعی از دوران جنگ سرد سعی می‌کنند یکدیگر 

را متقاعد کنند که به کشورشان خیانت کنند.
این زوج در پرونده برخی از مهمترین داستان‌های جاسوسی 
قرن بیستم، از جمله به‌دام‌انداختن رابرت هنسن، مامور ارشد 
اطلاعاتی اف‌بی‌آی که سال‌ها برای اتحاد جماهیر شوروی 

جاسوسی می‌کرد، درگیر بوده‌اند.
هنوز مشخص نیست کوپر و بیل قرار است در قالب کدام یک از 

دو کاراکتر جاسوس نقش‌آفرینی کنند.

کافه خبر
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عضو هیات مدیره جامعه بوم‌گردی 
خراسان رضوی گفت: ما در تمامی 
بخش‌های حوزه گردشگری دچار این 
نوع مشکلات هستیم که هیچ آمار مفید 

و مستدلی در اختیار نداریم.
به گزارش صبح امروز صادق کاظمیان 
در برنامه زنده اینستاگرامی »تناقضات 
آماری در وضعیت گردشگری« اظهار 
کرد: ارائه آمار ویژگی‌های مختلفی دارد 
که ابتدا باید نماینده واقعی و مشاهدات 
عینی داشته باشد که این موارد بدیهیات 
علم آمار است، اما به نظر می‌رسد که باید 
بازنگری‌هایی صورت گیرد و آمار به نحو 
مفیدی تهیه و تنظیم شود.وی افزود: هر 
کدام از مسئولان مربوطه از زاویه خودشان 
به این موضوع نگاه می‌کنند که متاسفانه 
برای بخش خصوصی، پژوهشگر، مخاطب 
و جامعه محلی آمار مفیدی نیست. ما 
گردشگری‌های مختلفی مانند مذهبی، 
سامت، فرهنگی و ... داریم که باید به 
انواع آن توجه شود. اما به نظر می‌رسد 
ما در تمامی بخش‌های حوزه گردشگری 
دچار این نوع مشکلات هستیم که هیچ 

آمار مفید و مستدلی در اختیار نداریم.
آمارهای حوزه گردشگری متناقض و 

غیر شفاف هستند
عضو هیات مدیره جامعه بوم‌گردی 
خراسان رضوی با بیان اینکه آموزش‌های 
مناسبی در حوزه تحلیل آماری وجود 
ندارد، تصریح کرد: متاسفانه آمارها 
متناقض و غیر شفاف هستند. آمارها 
باید به نحو صحیحی از سوی حاکمان، 
پژوهشگران و سرمایه‌گذاران تحلیل و 
قابل نتیجه‌گیری صحیح باشد. آماری که 
با تناقضات همراه است امکان نتیجه‌گیری 
صحیح وجود ندارد و این امر باعث می‌شود 

برنامه‌ریزی‌ها دچار اختلال شود.  

وی عنوان کرد: بخش خصوصی 
فاکتورهایی را برای تصمیم‌گیری خود در 
زمینه آمار خواهد داشت و قاعدتا موثر هم 
خواهد بود و ساختن ذهن جامعه متاثر 
از آن می‌شود. اما اگر افراد غیر علمی 
ورود کنند این تناقضات آماری بر روی 
سرمایه‌گذار تاثیر منفی می‌گذارد و دچار 
مشکل می‌شود که اکنون این اتفاقات به 

شدت رخ می‌دهد.
الگوی برآورد آمار گردشگری فاقد 

شفافیت است
آرش قهرمان، پژوهشگر پژوهشکده 
گردشگری جهاددانشگاهی خراسان 
رضوی در ادامه بیان کرد: گردشگران 
برون مرزی که وارد کشور می‌شوند از 
حساسیت بیشتری برخوردار است و 
متاسفانه ما در این زمینه آمار دقیقی 
نداریم و تصور می‌کنم یکی از دلایل 
آن این است که بخشی از گردشگران 
برون مرزی، گردشگرانی هستند که در 
شهرهای مرزی ما ساکن هستند و برای 
خرید و فروش روزانه به شهر می‌آیند و داد 
و ستدهای خود را انجام می‌دهند و حتی 

اقامت شبانه هم ندارند.
وی خاطرنشان کرد: در زمینه گردشگران 
درون مرزی یا گردشگران داخلی مبنای 
خطایی وجود دارد که در برآوردها اتفاق 
می‌افتد و آن هم به این دلیل است که 
سطح اطمینان و خطای سنجش به 
دقت شناسایی نمی‌شود. به عنوان مثال 
مشخص نمی‌شود که از مبادی ورودی 
چه تعداد اتوبوس یا ماشین شخصی 
وارد شهر می‌شود و به طور میانگین چه 

تعداد مسافر حضور پیدا می‌کنند و تمام 
این موارد جنبه برآوردی دارد که متاسفانه 

الگوی برآورد آمار فاقد شفافیت است.
پژوهشگر پژوهشکده گردشگری 
مدعی  رضوی  جهاددانشگاهی خراسان 
شد: خطایی که مسئولان مربوطه در 
ارائه آمار مطرح می‌کنند ابهامی است 
که در مبدا سنجش آن‌ها نیز وجود دارد. 
مبدا سنجش باید به صورتی تعریف شود 
که بتواند میزان‌های متفاوتی از رشد 

گردشگری را منعکس کند.
استخراج آمار معتبر از زوال صنعت 

گردشگری جلوگیری می‌کند
رئیس انجمن علمی طبیعت‌گردی ایران 
گفت: استخراج آمار معتبر است که 
می‌تواند چشم‌اندازی واقع‌گرایانه و به دور 
از تبلیغات دولتی یا ژورنالیستی به فعالان 

بخش خصوصی و کارشناسان ارائه کند.
فرید جواهرزاده اظهار کرد: اساس 
برنامه‌ریزی در صنعت گردشگری براساس 
هر مدل نیازمند آمار و اطلاعات به‌روز 
است که گاهی با تناقضات مختلف در 

بحث‌های علمی، دانشگاهی، پژوهش‌های 
علمی، مصاحبه‌هایی که متخصصان انجام 
می‌دهند، برداشت‌هایی که براساس آمارها 
تحلیل می‌شود به عنوان یک گزاره نزد 

عموم افراد علاقه‌مند نیز طرح ‌شود.
حضور 30 تا 40 میلیونی زائر و گردشگر 

در مشهد با ظرفیت‌ها همخوانی ندارد
وی با بیان اینکه معمولا بهترین واژه‌ای 
که می‌توان برای این موضوعات به کار 
برد کلمه »تناقضات« است، ادامه داد: در 
بسیاری از مصاحبه‌های مسئولان شاهد 
بودیم که سالانه ۳۰ الی ۴۰ میلیون 
گردشگر و زائر وارد مشهد می‌شوند. اما 
زمانی که به ظرفیت‌های واقعی مشهد 
مانند اقامت‌ها، پیک‌های سفر و تعداد 
روزهای متوسط اقامت زائران در مشهد 
نگاه می‌کنیم این اعداد غالبا با آماری که 

مطرح می‌کنند، همخوانی ندارد.
رئیس انجمن علمی طبیعت‌گردی ایران 
افزود: این موضوع برای یک پژوهشگر یا 
متخصص گردشگری غیر ممکن است که 
گزاره‌ها را به عنوان آمار ۱۰۰ درصدی در 

مطالعات خود به کار گیرد و به آن اشاره 
کند. تنها افرادی که در این حوزه دستی 
بر آتش دارند می‌توانند قضاوت کنند که 
شاید ۲ الی ۳ برابر آن عدد واقعی باشد 
و این مسئله چالش‌ها و مشکلاتی را به 

وجود می‌آورد.
وی عنوان کرد: آقای پورفرج، رئیس سابق 
جامعه تورگردانان ایران در سخنان اخیر 
خود گفت »در حال حاضر هیچ گردشگر 
یا توریستی به ایران نمی‌آید؛ مگر مجانی«. 
این مطلب از جمله تناقضاتی بود که افراد 
گمراه می‌شدند از اینکه آماری چند برابری 
برای حضور گردشگران به کشور در سال 
جاری و حتی مقایسه آن با سال گذشته 
اعلام می‌کردند. بنابراین این موارد بستر 
تناقضی را به وجود می‌آورد که پژوهشگر 
و علاقه‌مند گردشگری را متحیر می‌سازد.

جواهرزاده تصریح کرد: مبنای آمار گرفتن 
و در واقع آمارهایی که از آن‌ها به عنوان 
مستند و قابل اعتماد یاد می‌کنیم معمولا 
توسط سازمان جهانی گردشگری استخراج 
می‌شود که آمارهای مشخصی است و ما از 
این جهت برای دریافت اطلاعات مورد نظر 
مشکلی نداریم. اما ما با آمارهای متناقض 
مواجه هستیم و بخش خصوصی باید در 
این زمینه تحلیل‌هایی انجام دهد و این 
تحلیل‌ها براساس آمارهایی باشد که بخش 
دولتی و سایر بخش‌ها در مورد آن مطالبی 

را مطرح می‌کنند.
شکل گیری بازارهای گردشگری در 

اطراف ایران
این استاد دانشگاه اضافه کرد: طی 
سال‌های گذشته به مجرد اینکه بازارهای 

سنتی تور اپراتورها را از دست دادیم؛ 
بازارهای دیگری شکل گرفتند که اکثریت 
آن‌ها در کشورهای شرقی و به ویژه 
عراق است که به وجود آمدند، درنتیجه 
کشورهای اروپایی دیگر ظرفیت خاصی 
برای کشور ما ندارند. اما تقریبا در حوزه 
کشورهای شرقی و همسایه وضعیت نسبتا 
خوب و پایدار است و هر روز روند بهتری 

را از حضور آن‌ها تجربه می‌کنیم.
وی بیان کرد: کشورهایی مانند چین، 
ترکیه، عراق و ... در بازارهای سنتی تور 
اپراتورهای ما هیچ نقشی نداشتند و 
صحبتی که استاد پورفرج اخیرا داشتند، 
صحیح است که حضور گردشگران 
خارجی ما به صفر رسیده است، اما از 
این طرف بازاری از گردشگران مذهبی 
به وجود آمده که باید آن‌ها را جزو 

گردشگران ورودی تلقی کنیم.
جواهرزاده خاطرنشان کرد: طی آماری که 
از سفارت ایران در عشق‌آباد مطرح شد، 
در ۲ الی ۳ سال اخیر روند رو به رشدی 
داشتیم که روزانه ۱۰۰۰ تا ۱۲۰۰ ویزا 
برای اتباع ترکمن توسط سفارت ایران 
در عشق‌آباد صادر می‌شود که این عدد 

بزرگی است.
وی اظهار کرد: معمولا ۹۰ درصد 
ترکمنستانی‌ها برای گردشگری سلامت 
و درمان به مشهد سفر می‌کنند که نکته 
بسیار مهمی است. بنابراین اگر بپذیریم که 
این‌ نوع گردشگران برخی از گردشگران 
ورودی ما هستند دیگر نمی‌توانیم بگوییم 
که ما هیچ گردشگر خارجی نداریم و 
صحبت استاد پورفرج تنها برای اروپایی‌ها 
مصداق دارد. در هر صورت باید بپذیریم 
که ورود گردشگران به ایران و حتی مشهد 
متفاوت شده که آمار آن‌ها با تناقضاتی 

همراه است.

سرما تولید زعفران خراسان رضوی 
را ۶۰ درصد کاهش داد

معاون بهبود تولیدات گیاهی 
کشاورزی  جهاد  سازمان 
گفت:  رضوی  خراسان 
تولید زعفران در این استان 
به علت سرما و تغییرات 
اقلیمی معادل حدود ۶۰ 

درصد کاهش یافت.
غلامحسین ساربان روز گذشته در گفت و گو با خبرنگار ایرنا افزود: 
تولید زعفران در خراسان رضوی از ۳۳۰ تن در سالهای عادی در 

سال زراعی گذشته به حدود ۱۴۰ تن کاهش یافت.
وی با بیان اینکه سطح زیر کشت زعفران در استان خراسان رضوی 
۹۲ هزار هکتار بوده است، بیان کرد: گیاه زعفران از عوامل اقلیمی 
و دمایی به شدت تحت تاثیر قرار می گیرد و متاسفانه تغییرات 
اقلیمی سال اخیر آبی و سرمای دیماه پارسال به شدت بر میزان 
تولید این محصول اثر منفی گذاشته است. معاون جهاد کشاورزی 
خراسان رضوی با بیان اینکه ۲ پارامتر دما و بارندگی در میزان 
برداشت محصول زعفران به شدت تاثیر گذار هستند، ادامه داد: 
در مزارع جوان زیر کشت زعفران که ۲۰ درصد اراضی زیر کشت 

را تشکیل می‌دهد برداشت محصول طبق استاندارد بوده است.
ساربان گفت: امسال هزینه کشاورزان زعفران کار به شدت بالا رفته 
و موجب فشار اقتصادی بر کشاورز شده و این موضوع رغبتی برای 

ادامه کشت در سال آینده برای کشاورزان باقی نگذاشته است.
معاون جهاد کشاورزی خراسان رضوی افزود: هم اکنون ۷۶ درصد 

سطح زیر کشت زعفران کشور در خراسان رضوی قرار دارد.
سرمای کم سابقه ۱۵ سال اخیر در نیمه دی ماه هشت هزار و 
۲۵۰ میلیارد تومان به کشاورزی استان خراسان رضوی خسارت 
زد. بیشترین خسارت مربوط به محصولات باغی در سطح 
۱۳۴ هزار هکتار معادل ۶۷ درصد کل خسارات وارده به بخش 

کشاورزی استان به مبلغ پنج هزار و ۵۵۰ میلیارد تومان است.
 از این میزان بیشترین خسارت، به ۹۱ هزار هکتار مزارع زعفران به 

میزان سه‌ هزار و۲۸۳ میلیارد تومان وارد شده است.

کودکی در »جوین« خراسان رضوی زیر چرخ‌ تراکتور پدرش جان باخت
مسوول روابط عمومی اورژانس 
پیش‌بیمارستانی و مدیریت حوادث 
دانشگاه علوم پزشکی سبزوار گفت: یک 
پسربچه چهار ساله از اهالی روستاهای 
شهرستان جوین، در یک حادثه  زیر 

چرخ‌های تراکتور پدرش جان باخت.

مسلم فائق نیا روز گذشته در گفت و 
گو با خبرنگار ایرنا اظهار داشت: بنا بر 
گزارش منابع محلی، پدر این کودک در 
حالی که با تراکتور از مزرعه کشاورزی 
باز می‌گشت به علت تاریکی هوا فرزند 
خود را ندیده و او را زیر گرفته است. ۳۱ 

مرکز اورژانس شهری و روستایی با ۵۱ 
دستگاه آمبولانس، یک دستگاه اتوبوس 
آمبولانس، ۲ دستگاه موتور آمبولانس و 
یک بالگرد به حادثه دیدگان و بیماران در 
غرب خراسان رضوی خدمات اورژانسی و 

درمانی ارائه می‌کنند.

عضو هیات مدیره جامعه بوم‌گردی خراسان رضوی مطرح کرد:

آمار مستدل در حوزه‌های گردشگری نداریم
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پیش‌بینی  ملی  مرکز  رئیس 
ضمن  کشور  هواشناسی  سازمان 
تشریح نقش‌ آلودگی هوا در 
کاهش احتمال وقوع بارندگی در 
کم‌بارشی  علت  درباره  کلانشهرها، 
در اغلب نقاط کشور در پاییز 
پیش‌بینی‌های  برخاف   ۱۴۰۲
درباره  سازمان  این  اولیه 
توضیح  امسال  پاییزه  بارندگی‌های 

داد.
امروز«؛  »صبح  روزنامه  گزارش  به 
رئیس مرکز ملی پیش‌بینی و 
مدیریت بحران مخاطرات وضع 
کشور  هواشناسی  سازمان  هوای 
در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا در 
پاسخ به این سوال که چرا برخلاف 
این سازمان در  پیش‌بینی‌های 
آستانه آغاز پاییز ۱۴۰۲ و حتی 
جاری،  فصل  نخست  هفته‌های  در 
در  کم‌بارشی  امسال شاهد  پاییز 
توضیح  بودیم،  ایران  نقاط  اغلب 
داد: در ماه‌های پایانی تابستان و 
هفته‌های ابتدایی پاییز ۱۴۰۲، 
هواشناسی  فصلی  پیش‌بینی‌های 
از این حکایت داشت که در پاییز 
امسال احتمالا متوسط مقدار 
بارش در سطح کشور به میزان 
نرُمال یا کمی بیشتر باشد، اما 
نکته مهم این است که اساسا در 
پیش‌بینی‌های هواشناسی با مساله 
احتمالات سر و کار داریم و بعضا 
ممکن است پیش‌بینی‌های اولیه با 

تغییراتی مواجه شود. 
حتی  افزود:  ضیائیان  صادق 
درباره پیش‌بینی‌های چندروزه 
هواشناسی نیز این احتمال وجود 
دارد که وضعیت جوی دقیقا 
از روزهای قبل  آنچه  مطابق 
پیش‌بینی شده است، پیش نرود. 
این اتفاقی است که در تمام نقاط 
دنیا رخ می‌دهد و در کشورهای 
پیشرفته نیز بعضا شاهد آن هستیم 
که  چندروزه‌ای  پیش‌بینی‌های  که 
در یک روز خاص اعلام می‌شود، 
در روزهای بعد تغییر می‌کنند. 
به همین دلیل است که مراکز 
همه  در  هواشناسی  پیش‌بینی 
کشورها، در تمام روزهای هفته در 
همه‌روزه  و  فعالیت هستند  حال 

را  خود  قبلی  پیش‌بینی‌های 
به  آنچه  تا  می‌کنند  به‌روزرسانی 
عنوان پیش‌بینی مطرح می‌شود، 
به واقعیتی که در آینده رخ خواهد 

داد، نزدیکتر باشد. 
کاهش بیش از ۳۰ درصدی 

بارندگی‌های پاییزه ایران نسبت به 
شرایط نرُمال 

ضیائیان با تاکید بر این که بررسی 
نقشه‌های هواشناسی در شهریورماه 
از احتمال پرباران بودن پاییز 
۱۴۰۲ در اغلب نقاط کشور حکایت 
امسال  داشت، عنوان کرد: مهرماه 
وضعیت بارندگی‌ها در ایران طبق 
به  بود؛  اولیه مناسب  پیش‌بینی‌های 
نحوی که در اولین ماه پاییز‌، متوسط 
بارندگی‌ها در سطح کشور نسبت 
به میانگین بلندمدت حدود ۱۲.۳ 
درصد بیشتر بود. در آبان‌ماه نیز با 
وجود این که در روزهای ابتدایی 
شاهد دوره کوتاهی از خشکی 
بودیم، اما بارندگی‌های مناسب در 
روزهای پایانی این ماه باعث شد 
که در مجموع دو ماه ابتدایی پاییز 
۱۴۰۲، میزان بارندگی‌ها در سطح 
کشور تقریبا با شرایط نرُمال یا همان 

متوسط بلندمدت برابر باشد. 
رئیس مرکز ملی پیش‌بینی سازمان 
هواشناسی با بیان این که کم‌بارشی 
شدید آذرماه امسال باعث شد که 
مجموع بارندگی‌ها در پاییز ۱۴۰۲ 
نسبت به متوسط درازمدت به شکل 
محسوسی کمتر شود، اظهار داشت: 
در اواخر آبان‌ماه برای سازمان 
هواشناسی محرز شد که قطعا در 
آذرماه شاهد کاهش شدید بارش 
خواهیم بود و در همان زمان اعلام 
کردیم که پیش‌بینی‌های قبلی مبنی 
بر نرُمال بودن میزان بارندگی‌های 
پاییزه یا حتی پربارش بودن بعضی 
نقاط، صحیح نیست و احتمالا 
پاییز  سه‌ماهه  بارش‌های  سرجمع 
نسبت به میانگین بلندمدت کمتر 
باشد. سازمان هواشناسی تلاش 

کرد که به‌موقع، تغییری را که در 
پیش‌بینی‌های اولیه رخ داده بود، اعلام 
کند تا دستگاه‌های مسئول و عموم 
مردم بتوانند براساس پیش‌بینی‌های 

جدید برنامه‌ریزی کنند. 
وی در همین راستا خاطرنشان کرد: با 
وجود این که در مهر ۱۴۰۲ متوسط 
میزان بارندگی‌های کشور بیش از ۱۲ 
درصد از میانگین بلندمدت بیشتر 
بود، ولی کم‌بارشی شدید آذرماه 

امسال باعث شده است که انتظار 
داشته باشیم تا پایان فصل پاییز، 
سرجمع بارندگی‌های پاییزه در نقاط 
مختلف ایران به صورت متوسط بیش 
از ۳۰ درصد از شرایط نرُمال کمتر 

باشد. 
میزان صحت پیش‌بینی‌های فصلی در 

دنیا بین ۶۰ تا ۷۰ درصد است 
ضیائیان درباره پیش‌بینی‌های 
از میزان  اولیه سازمان هواشناسی 
بارندگی‌ها در زمستان ۱۴۰۲ نیز 
گفت: براساس نقشه‌های هواشناسی، 
پیش‌بینی فصلی زمستان امسال 
نشان می‌دهد که مقدار بارش‌های 
زمستانه در اغلب نقاط کشور 
احتمالا در سطح نرُمال خواهد بود، 
ولی با توجه به این که در پاییز سال 
جاری دچار کم‌بارشی شدیم، احتمالا 
مجموع بارندگی‌های پاییز و زمستان 

۱۴۰۲ یعنی از ابتدای مهر تا پایان 
اسفند از میانگین بلندمدت پایین‌تر 
خواهد بود؛ به عبارت دیگر، به نظر 
می‌رسد که در شش‌ماهه نخست 
سال آبی ۱۴۰۲ - ۱۴۰۳ مجموعا 
از نظر میزان بارندگی‌ها شاهد 
تداوم خشکسالی سه سال گذشته 
باشیم، اگرچه به نظر می‌رسد شدت 
خشکسالی امسال نسبت به سال‌های 

گذشته تا حدودی کمتر باشد. 

این مقام مسئول در سازمان 
هواشناسی کشور تاکید کرد: اساسا 
میزان صحت پیش‌بینی‌های فصلی، 
چه در ایران و چه در سایر کشورهای 
دنیا، بین ۶۰ تا ۷۰ درصد است، این 
در حالی است که احتمال صحت 
پیش‌بینی‌های کوتاه‌مدت که مربوط 
به بازه زمانی کمتر از ۱۰ روز است، 
از ۸۰ درصد هم فراتر می‌رود. این 
اعداد و ارقام در تمام کشورها به 
همین شکل است و باید اذعان داشت 
که در سراسر جهان، دانش بشر هنوز 
به اندازه‌ای نرسیده است که بتوانیم 
پیش‌بینی‌های فصلی را با دقت بالا 

تقریب بزنیم. 
کمبود تجهیزات، نقشی در افزایش 
احتمال خطای پیش‌بینی‌های فصلی 

ندارد 
ضیائیان همچنین در پاسخ به 

این سوال این که کمبود امکانات 
و تجهیزات مورد نیاز سازمان 
افزایش  هواشناسی کشور، چقدر در 
احتمال بروز خطا در پیش‌بینی‌های 
فصلی تاثیر می‌گذارد، توضیح داد: 
درست است که کشور ما با کمبود 
تجهیزات و بخصوص رادارهای 
هواشناسی مواجه است، اما این مساله 
تاثیری در افزایش احتمال بروز خطا 
در پیش‌بینی‌های فصلی ندارد، زیرا 
به صورت کلی هرکدام از تجهیزات 
هواشناسی برای یک نوع پیش‌بینی 
مورد استفاده قرار می‌گیرد و کاربرد 
اصلی رادارها، کمک به افزایش دقت 
پیش‌بینی‌های بسیارکوتاه‌مدت یعنی 
پیش‌بینی‌های مربوط به کمتر از ۶ 
ساعت آینده است و می‌تواند میزان 
صحت این پیش‌بینی‌ها را تا بیش از 

۹۵ درصد بهبود بدهد. 
رئیس مرکز ملی پیش‌بینی سازمان 
هواشناسی ادامه داد: حتی اگر 
امکانات هواشناسی کشور به حدی 
ارتقا یابد که تمام نقاط ایران زیر 
پوشش راداری قرار گیرد، بازهم 
تنها پیش‌بینی‌های مربوط به کمتر 
از ۶ ساعت آتی بهبود خواهد یافت 
و بیشتر شدن تعداد رادارها، کمکی 
به بهبود وضعیت پیش‌بینی‌های 
فصلی و حتی پیش‌بینی‌های روزانه 
نخواهد کرد. البته افزایش دقت 
پیش‌بینی‌های زیر ۶ ساعت نیز از 
بالایی بخصوص در  اهمیت بسیار 
از وقوع آسیب‌های ناشی  پیشگیری 
از مخاطرات جوی برخوردار است، 
به نحوی که اگر چند ساعت قبل 
از بروز حوادثی نظیر سیلاب بتوانیم 
هشدارهای لازم را ارائه دهیم، قطعا 
فرصت مناسبی برای کاهش خسارات 
احتمالی ناشی از این‌گونه حوادث 

خواهیم داشت. 
وی در ادامه اظهار داشت: با وجود این 
که ایران قطعا دچار کمبود رادارهای 
هواشناسی است و حتما برای ارائه 
پیش‌بینی‌های دقیق‌تر مربوط به 

بازه‌های زمانی بسیارکوتاه‌مدت و 
ارائه هشدارهای سریع لازم، باید 
رادارهای بیشتری تهیه شود، ولی 
دچار  کشور  هواشناسی  سازمان 
کمبود امکانات مورد نیاز برای ارائه 
پیش‌بینی‌های میان‌مدت و بلندمدت 
از جمله پیش‌بینی‌های فصلی نیست 
و تقریبا همان امکاناتی که در سایر 
کشورهای جهان برای انجام این‌گونه 
پیش‌بینی‌ها استفاده می‌شود، در 
ایران نیز مورد استفاده قرار می‌گیرد. 

آلودگی هوا در برخی مواقع روی 
کاهش احتمال بارش تاثیر می‌گذارد 

ضی ائیان در پاسخ به سوال دیگری 
مبنی بر این که آیا تشدید آلودگی هوا 
در کلانشهرها باعث احتمال کاهش 
یا  بارندگی‌ها می‌شود  میزان وقوع 
خیر، گفت: تا کنون تحقیق جامعی 
درباره این که آلودگی هوای شهرهای 
بزرگ دقیقا چقدر بر کاهش احتمال 
وقوع بارش تاثیر می‌گذارد، انجام 
نشده است، ولی به صورت کلی 
می‌توان گفت که وقتی میزان ذرات 
جاذب رطوبت از جمله ذرات معلق 
آلاینده هوا در جو زمین زیاد شود، 
اصطلاحا فراباروری رخ می‌دهد و 
احتمال وقوع بارندگی کمتر می‌شود. 
البته اساسا برای وقوع بارندگی، باید 
شرایط بارش هم فراهم باشد، یعنی 
باید تشکیل ابر انجام شود و رطوبت 
به اندازه کافی وجود داشته باشد و 
نمی‌توان کاهش یا افزایش احتمال 
وقوع بارندگی را صرفا به میزان ذرات 
جاذب رطوبت موجود در جو ربط داد. 
وی در پایان تصریح کرد: در آذرماه 
به  بارشی قوی  ۱۴۰۲ سامانه‌های 
اندازه کافی وارد نقاط مختلف کشور 
نشد و در عمده روزها شاهد تشکیل 
ابر مناسب در آسمان کلانشهرها 
کم‌بارشی  نمی‌توان  بنابراین  نبودیم، 
آذرماه امسال در تهران و سایر 
شهرهای بزرگ را به آلودگی هوا 
ربط داد، بلکه باید توجه داشت که 
اساسا تعداد سامانه‌های بارشی بارشی 
واردشده به ایران در ماه جاری بسیار 
اندک بود، اما به صورت کلی می‌توان 
گفت که تشدید آلودگی هوا می‌تواند 
در برخی مواقع روی کاهش احتمال 

وقوع بارش تاثیر بگذارد. 

بازار شیرخشک رو به اشباع 
سخنگوی سازمان غذا و دارو با بیان اینکه به 
دنبال اقدامات انجام شده، بازار شیرخشک 
کشور دارد به سمت اشباع شدن می‌رود، 
تاکید کرد که این محصول با کد ملی نوزاد، 
بدون تغییر قیمت در داروخانه‌ها در حال 
عرضه است. به گزارش »صبح امروز« و به 

نقل از ایسنا، دکتر اسماعیلی با اشاره به طرح 
ساماندهی تامین و عرضه شیرخشک، گفت: 
به دنبال اقدامات انجام شده، روزانه شاهد 
افزایش تامین و توزیع شیرخشک هستیم و 
بازار شیرخشک کشور دارد به سمت اشباع 
شدن می‌رود. وی گفت: با توجه به اصلاح 

سیاست‌های ارزی در زمینه شیرخشک، 
داروخانه‌ها موظفند با استعلام کد رهگیری 
شیرخشک )UID( به همراه کد ملی کودک 
 )TTAC( یا کد مجازاتباع در سامانه تیتک
شیرخشک را بدون تغییر قیمت نسبت به 

قبل برای مصرف کننده به فروش برسانند.

511/1اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک بردسکن 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 
140260306021001793 هیات اول/دوم موضوع قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی 
ملک بردسکن تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی منده گار صحتی  فرزند 
برات اله  به شماره شناسنامه 17  صادره از کاشمر  درششدانگ یکباب 
ساختمان به مساحت  148/77 متر مربع مفروز و مجزا شده از پلاک  457  
فرعی از 4  اصلی واقع در بخش 4 شهرستان بردسکن خریداری از مالکیت 
اصلی خانم خاور - سلطان - فاطمه محجوبی محرز گردیده است. لذا به 
منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در 
صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته 
باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را 
به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است 
در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند 
مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1402/09/06  تاریخ انتشار 

نوبت دوم: 1402/09/21  م.الف283 
غلامرضا گنج بخش-رئیس ثبت اسناد واملاک بردسکن

511/2اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره 
140260306012011466  کلاسه 839- 1402 هیات اول موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر 
در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کاشمر تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی  
آقای محمد حسن نخعی به شناسنامه شماره 35 کد ملی 0902190601 
فرزند رمضان در ششدانگ  بدون ثمن اعیان یک قطعه زمین مزروعی به 
مساحت 5318 متر مربع  ، پلاک ثبتی 806  فرعی از 19 اصلی واقع در 
بخش 3 حوزه ثبت ملک کاشمر خریداری از مالک رسمی رمضان نخعی  
محرز گردیده است .لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 
15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت 
متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند ازتاریخ انتشار اولین آگهی به 
مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ، ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خود را به مراجع قضایی 
تقدیم نمایند .بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 
اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 

1402/9/6. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1402/9/21 م.الف715     
  احمد جهانگیر- رئیس ثبت اسناد و املاک کاشمر

511/3اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره 
1402603060120116058 کلاسه 269-1402 هیات اول موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر 
در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کاشمر تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی 
مالکیت  آقای محمد راستگو به شناسنامه شماره 23 کد ملی 0902266071 
فرزند علی در ششدانگ یکباب ساختمان به مساحت 153/37 متر مربع  
، پاک ثبتی 1368 و 1334 اصلی واقع در بخش یک حوزه ثبت ملک 
کاشمر خریداری از مالک رسمی  آقایان محمد جواد فرشچی و ورثه احمد 
فرشچی محرز گردیده است .لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به 
فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند 
مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند ازتاریخ انتشار اولین آگهی 
به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ، ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خود را به مراجع قضایی 
تقدیم نمایند .بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 
اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد . تاریخ انتشار نوبت اول: 

1402/9/6. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1402/9/21 م.الف722  
  احمد جهانگیر- رئیس ثبت اسناد و املاک کاشمر

نقش‌ آلودگی هوا در کاهش احتمال وقوع بارندگی در کلانشهرها؛

علت پائیز کم بارش چه بود؟
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511/4اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک چناران

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعيين تكليف 
وضعيت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره 
۱۴۰۲۶۰۳۰۶۰۰۹۰۰۰۴۷۰ هیات اول موضوع قانون تعيين تكليف وضعيت 
تبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت 
ملک چناران تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی خاتم سکینه حمیدی مقدم 
کنار فرزند عنایت اله بشماره شناسنامه ۵۶۸ صادره از قوچان در ششدانگ 
یک باب خانه به مساحت ۱۵۴ متر مربع قسمتی از پلاک ۳۸۹۰ فرعی 
از ۱۳۰ اصلی واقع در چناران خراسان رضوی بخش ۷ حوزه ثبت ملک 
چناران از محل مالکیت مجتمع اقتصادی کمیته امداد امام خمینی محرز 
گردیده است لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز 
آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه 
اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ ،رسید ظرف مدت یک ماه 
از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند 
بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق 
مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.م.الف 116 تاریخ انتشار نوبت اول : 

1402/09/05 تاریخ انتشار نوبت دوم: 1402/09/21
حجت بصیرت زاده-رئیس ثبت اسناد و املاک چناران

511/5آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
نظر به دستور مواد 1 و3 قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و 
ساختمان های فاقد سند رسمی مصوب 1390/9/20 و برابر رای شماره 
1402560306008002623 مورخ 1402/7/18 هیات  تعیین تکلیف 
موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی  طرقبه شاندیز تصرفات 
مالکانه و بلامعارض متقاضی آقای محمدحسین برادران خلخالی  به شناسنامه  
شماره 0920834361 کد ملی 0920834361 صادره  مشهد عبدالاحد  
مورد تقاضا و انتقال از محل مالکیت مشاعی متقاضی  نسبت به مالکیت میزان 
سه دانگ مشاع از ششدانگ یک باب  منزل  به مساحت 188/49 متر مربع 
در قسمتی از پلاک  شماره  185 و84 فرعی از 141 اصلی واقع در خراسان 
رضوی بخش 6  حوزه ثبت ملک طرقبه شاندیز محرز گردیده است، لذا به 
موجب ماده 3 قانون  تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی و ماده 13 آئین نامه مربوطه این آگهی در دو نوبت به فاصله 15 
روز از طریق این روزنامه  محلی و کثیرالانتشار در شهرها منتشر و در روستاها 
رای هیات الصاق تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض 
داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین آگهی و در روستاها از تاریخ الصاق در 
محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و گواهی 
تقدیم و رسید اخذ نمایند. معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض 
مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی تقدیم 
دادخواست به اداره ثبت محل تحویل دهد که در این صورت اقدامات ثبت 
موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است و در صورتی که اعتراض در مهلت 
قانونی واصل نگردد یا معترض، گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی 
محل را ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می نماید و صدور 
سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست . تاریخ انتشار نوبت اول: 

1402/9/6. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1402/9/21 م.الف5255
حسن ابوترابی- مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک طرقبه شاندیز

511/6آگهی قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
نظر به دستور مواد 1 و3 قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و 
ساختمان های فاقد سند رسمی مصوب 1390/9/20 و برابر رای شماره 
140260306008002624 مورخ 1402/7/18 هیات  تعیین تکلیف 
موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی  طرقبه شاندیز تصرفات 
مالکانه و بلامعارض متقاضی خانم فاطمه سالاری به شناسنامه شماره 4203 
کد ملی 0934443378 صادره مشهد فرزند غلامحسین به  مورد تقاضا و 
انتقال از محل مالکیت  مشاعی متقاضی  نسبت به مالکیت میزان سه دانگ 
مشاع از ششدانگ یک باب  منزل به مساحت 188/49 متر مربع در قسمتی 
از پلاک شماره 185 و84 فرعی از 141 اصلی واقع در خراسان رضوی بخش 
6 مشهد حوزه ثبت ملک طرقبه شاندیز محرز گردیده است، لذا به موجب 
ماده 3 قانون  تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی و ماده 13 آئین نامه مربوطه این آگهی در دو نوبت به فاصله 15 روز 
از طریق این روزنامه  محلی و کثیرالانتشار در شهرها منتشر و در روستاها 
رای هیات الصاق تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض 
داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین آگهی و در روستاها از تاریخ الصاق در 
محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و گواهی 
تقدیم و رسید اخذ نمایند. معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض 
مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی تقدیم 
دادخواست به اداره ثبت محل تحویل دهد که در این صورت اقدامات ثبت 
موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه است و در صورتی که اعتراض در مهلت 
قانونی واصل نگردد یا معترض، گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی 

محل را ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت می نماید و صدور 
سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست . تاریخ انتشار نوبت اول: 

1402/9/6. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1402/9/21 م.الف5257
حسن ابوترابی- مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک طرقبه شاندیز

511/7اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی 
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره 
140260306012011728 کلاسه 656-1402 هیات اول / دوم  موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کاشمر تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی آقای علیرضا وکیلی نیا  به شناسنامه شماره 13 کد ملی 
0901592994 فرزند حجی قدیر در ششدانگ یک  قطعه باغ به مساحت 
1414/18 متر مربع  ، پلاک ثبتی  3027  اصلی واقع در بخش یک حوزه 
ثبت ملک کاشمر  خریداری از مالک رسمی زهرا شامکوییان احدی از ورثه 
علی شامکوییان محرز گردیده است .لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو 
نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور 
سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند ازتاریخ انتشار اولین 
آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید 
، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خود را به مراجع 
قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم 
وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد . تاریخ انتشار 
نوبت اول: 1402/9/6. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1402/9/21 م.الف741                                                  
  احمد جهانگیر- رئیس ثبت اسناد و املاک کاشمر 

511/8اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی 
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره 
140260306012011472 کلاسه 321-1402 هیات اول موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر 
در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کاشمر تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی علی 
اصغر خزاعی اسماعیلی به شناسنامه شماره 127 کد ملی 0902321803 فرزند 
محمد در ششدانگ یک  قطعه زمین مزروعی به مساحت 2535/13 متر مربع  
، پلاک ثبتی 19 اصلی واقع در بخش 3  حوزه ثبت ملک کاشمر خریداری از 
مالک  رسمی ورثه محمد خزاعی اسماعیلی محرز گردیده است .لذا به منظور 
اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که 
اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند 
ازتاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و 
پس از اخذ رسید ، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خود 
را به مراجع قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و 
عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد . تاریخ انتشار 
نوبت اول: 1402/9/6. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1402/9/21 م.الف730                                                  
  احمد جهانگیر- رئیس ثبت اسناد و املاک کاشمر 

511/9 اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی 
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره 
140260306012011716 کلاسه 1402- 1167 هیات اول /دوم  موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کاشمر تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی آقای علی اصغر خزاعی اسماعیلی به شناسنامه شماره 127 کد 
ملی 0902321803 فرزند محمد در ششدانگ یک قطعه باغ  به مساحت 
5775/47 متر مربع  ، پلاک ثبتی 19 اصلی واقع در بخش 3  حوزه ثبت 
ملک کاشمر خریداری از مالک رسمی  آقای / ورثه محمد علی خزاعی 
اسماعیلی محرز گردیده است .لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت 
به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند 
مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند ازتاریخ انتشار اولین آگهی 
به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ، ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خود را به مراجع قضایی 
تقدیم نمایند .بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 
اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد . تاریخ انتشار نوبت اول: 
1402/9/6. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1402/9/21 م.الف729                                                  
  احمد جهانگیر- رئیس ثبت اسناد و املاک کاشمر 

511/10اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی 
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره 
140260306012011472 کلاسه 321- 1402 هیات اول /دوم موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کاشمر تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی آقای سید مهدی بلوریان به شناسنامه شماره 136 کد ملی 
0901028592 فرزند محمد علی در ششدانگ یک  قطعه زمین مزروعی 
به مساحت 8489/00 متر مربع  ، پلاک ثبتی 2 فرعی از 95 اصلی واقع در 
خراسان رضوی بخش 3 حوزه ثبت ملک کاشمر خریداری از مالک رسمی 
مهدی احمد پناه ،  احدی از ورثه محمد رضا احمد پناه ) 5789 مترمربع( 
و مرتضی عبدالهیان ، احدی از ورثه محمد اسماعیل عبدالهیان ) 2700 
مترمربع( محرز گردیده است .لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به 
فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند 
مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند ازتاریخ انتشار اولین آگهی 
به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ، ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خود را به مراجع قضایی 
تقدیم نمایند .بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 
اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد . تاریخ انتشار نوبت اول: 
1402/9/6. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1402/9/21 م.الف748                                                  
  احمد جهانگیر- رئیس ثبت اسناد و املاک کاشمر 

511/11 اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رأی شماره 
۱۴۰۲۶۰۳۰۶۰۱۲۰۰۴۰۸۲ کلاسه 527-  1402 هیات اول قانون تعيين 
تكليف وضعيت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در 
واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کاشمر تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی 
مالکیت آقای غلامحسین اصغریان فرگی به شناسنامه شماره ۵۸ کد ملی 
۰۹۰۲۲۱۷۷۶۳ صادره فرزند عباسعلی در ششدانگ یکباب ساختمان به 
مساحت 16،95 متر مربع، پلاک ثبتی ۱۴۳۶ فرعی از ۵۸ اصلی واقع در 
خراسان رضوی بخش ۳ حوزه ثبت ملک کاشمر خریداری از مالک رسمی 
خانم بتول زارع نائی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب 
در دو نوبت به فاصله ۱۵۰ روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت 
به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ 
انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس 
از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم ،اعتراض دادخواست خود 
را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت 
مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد 
. م الف 514 - 06.21 تاریخ انتشار نوبت اول : ۱۴۰۲،۰۶،29 تاریخ انتشار 

نوبت دوم : ۱۴۰۲،۰۷،13
  احمد جهانگیر- رئیس ثبت اسناد و املاک کاشمر 

511/12 اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک  تربت حیدریه 
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 

ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 
140260306006008909 هیات اول موضوع قانون تعیین و تکلیف 
وضعیت  ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر در واحد 
ثبتی حوزه ثبت ملک تربت حیدریه تصرفات  مالکانه و بلامعارض متقاضی 
آقای ناصر عصاریان فرزند ناصر به شماره شناسنامه 23927 صادره از تربت 
حیدریه نسبت به ششدانگ یک باب ساختمان به مساحت 231/45 متر 
مربع قسمتی از پلاکـ  385 اصلی متصل به 66 فرعی از اراضی کوچه قاضیان 
پلاک 237 اصلی واقع در خراسان رضوی بخش یک حوزه ثبت  تربت 
حیدریه خریداری مع الواسطه از ورثه مالک رسمی محمد عصاریان وسهم 
الارث متقاضی محرز گردیده است. لذا به  منظور  اطلاع عموم مراتب دو نوبت 
به فاصله 15 روز  آگهی میشود درصورتی که اشخاص نسبت به صدور سند 
مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی 
به مدت دو ماه اعتراض خودرا به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض،دادخواست خود را به مراجع قضایی 
تقدیم نمایند.بدیهی است درصورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 
اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 

1402/9/21. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1402/10/7 م.الف 495
سید امین موسوی ـ رئیس ثبت اسناد و املاک تربت حیدریه

درگاه پرداخت امن


